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Determinar las características sociológicas,
personales y académicas de los estudiantes 
que ingresan por vez primera en una 
titulación de la Universidad Politécnica de 
Madrid, con el fin de proporcionarles la 
mejor acogida y facilitar su adaptación a la 
nueva etapa formativa que van a iniciar.
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Aritmética
Álgebra
Cálculo
Geometría
Probabilidad

Matemáticas

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Mecánica
Vibraciones y Ondas
Termodinámica
Electromagnetismo
Óptica

Física

Física Moderna

Estructura Atómica
Equilibrio Químico
Equilibrios Ácido-Base
Electroquímica
Termoquímica

Química

Enlace

Cinética Química

Gases
Estequiometría
Formulación
Química Orgánica

Pruebas de Conocimientos
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Encuesta en el momento de matriculación

Del ± 0,77% para un nivel de confianza del 95,5% en el caso más desfavorable de 
varianza (p=q).

El 95,1% de los que han hecho la encuesta, participa voluntariamente en un panel de 
control facilitando su DNI.
La información de la encuesta de  los 3.324 alumnos de este panel de control, que 
representa el 60,9% del Universo, se ha complementado con la existente en las bases
de datos de la UPM.

Todos los Alumnos de Nuevo Ingreso de la UPM: 5.457 alumnos.
Se define como Alumno de Nuevo Ingreso aquel que se matricula por primera vez en primer 
curso de una titulación.

Muestra censal con todos aquellos alumnos que voluntariamente deseen realizarla 

El cuestionario lo han cumplimentado 3.516 alumnos, el 64,4% del Universo. El 61,6% de la 
muestra son alumnos de titulaciones de ciclo largo, y el 38,4% de ciclo corto.

Metodología

Universo

Muestreo

Muestra

Panel de Control

Error Muestral

EncuestaFicha Técnica

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008



10

Periodo de matrícula: Julio, Octubre de 2007

Documento adjunto

Centros de la UPM

Información de Alumnos de Preinscripción
Información de Alumnos Matriculados

Gabinete de Estudios Sociológicos

Fechas

Realización

Lugar

Cuestionario

Información 
Complementaria

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Ficha Técnica

ETSI 64,4%

ETSI 35,6%

EUIT 71,4%

EUIT 28,6%
Ho mbre
Muje r

Colaboraciones Secretaría de los Centros de la UPM

Encuesta
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Ficha Técnica
Centros

0% 25% 50% 75% 100%
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E.T .S.I. Aeronáuticos

E.T.S.I. Agrónomos

E.T.S.I. Caminos, C. y P.

E.T .S.I. Industriales

Facultad Informática

E.T .S.I. de Minas

E.T .S.I. de Montes

E.T .S.I. Navales

E.T .S.I. Telecomunicación

E.T.S.I. Topografía, G. y C.

I.N.E.F.

E.U. Arquitectura Técnica

E.U.I.T . Aeronáutica

E.U.I.T . Agrícola

E.U.I.T . Forestal

E.U.I.T . Industrial

E.U. Informática

E.U.I.T . Obras Públicas

E.U.I.T . Telecomunicación

Hombre Mujer

Encuesta
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Examen tipo Test sobre Matemáticas, Física y Química en los primeros días del 
curso

En la prueba de Matemáticas, del ± 1,38% para un nivel de confianza del 95,5% en el 
caso más desfavorable de varianza (p=q).
En la prueba de Física, un error muestral del ± 1,4%.
En la de Química, del ± 2,38%.

El 75,4% de los que han hecho la prueba de Matemáticas, participa 
voluntariamente en un panel de control facilitando su DNI. En Física el 75,6%; y 
en Química el 79%.

Todos los Alumnos de Nuevo Ingreso de la UPM de los Centros que hayan hecho cada 
prueba: 3.285 alumnos en Matemáticas y Física, 1.485 en Química.

Aquellos alumnos que voluntariamente deseen realizarla 

En Matemáticas: lo han realizado 1.454, que representa al 44,3% del Universo.
En Física: lo han realizado 1.439, que representa al 43,8% del Universo.
En Química: lo han realizado 553, que representa al 37,2% del Universo.

Examen

Metodología

Universo

Muestreo

Muestra

20 preguntas tipo test en cada una de las tres materias, con 4 posibles respuestas en 
Matemáticas y Química, y 5 en Física.

Panel de Control

Error Muestral

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

ConocimientosFicha Técnica
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Primeros días del Curso 2007-2008: en los meses de septiembre y  octubre.

Gabinete de Estudios Sociológicos

Centros de la UPM

Fechas

Realización

Lugar

Pruebas de Conocimientos

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ETSI Aeronáuticos
ETSI Agrónomos

ETSI de Minas
ETSI de Montes

ETSI Telecomunicación
ETSI Topografía, G. y C.

Facultad Informática
EU Arquitectura Técnica

EUIT Agrícola
EUIT Forestal

EUIT Industrial

EUIT Obras Públicas
EUIT Telecomunicación

Matemáticas Física Química

ConocimientosFicha Técnica
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Coordinadores Punto de Inicio
Jefes de Estudio de los Centros de la UPM

Colaboraciones
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Los alumnos de nuevo ingreso que se matriculan en primer 
curso son predominantemente varones, 69,1%.

La evolución mostrada en los últimos cuatro cursos 
académicos, muestra una gran estabilidad con un 
promedio por género de 70% - 30%, y altibajos de una 
amplitud que oscila solamente entre -0,5 y +1,7 puntos. 

Datos Personales Género

En las titulaciones de ciclo corto, la proporción de 
hombres es aún mayor que en las de ciclo largo.

Las titulaciones agrupadas en el área de Construcción: 
Arquitectura e Ingeniería Civil, con el 41,3%, son las 
que mayor porcentaje de mujeres tienen. En 
Tecnologías de la Información y Comunicaciones sólo 
hay un 25,4%. 

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Distribución por Género: Esc. Superiores y Facultades

Hombre; 64,4%

Mujer; 35,6%

<

Distribución por Género: Esc. Universitarias

Hombre; 71,4%

Mujer; 28,6%

El género del alumno se obtiene de la encuesta. Si el dato no figura, y si consta en las bases de datos de la UPM, se toma de estas.

Alumnado por Áreas de Titulaciones y  Género

0%

20%

40%

60%

80%

Construcción: Arquitectura
e  Ingeniería Civil

Tecnologías Agrarias,
Forestales y

Medioambientales.

Tecnologias Industriales
Tecnología de la Información

y Comunicaciones

Activ.Física y Deporte

Hombre

Mujer
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Tienen un promedio de 18,2 años de 
edad.
Los alumnos matriculados en las Escuelas 
Superiores y Facultades son algo más 
jóvenes: el 95,8% tienen menos de 20 
años, con una edad media de 17,8 años. En 
las Escuelas Universitarias son el 79,2%, 
con una media de 18,9 años.

Las mujeres acceden a la UPM con menor edad que los hombres: la diferencia en 
el porcentaje de menores de 20 años llega a 5,5 puntos, y en la media de edad a 0,5 
años.

 Esc.Superiores y Fac. Esc. Universitarias UPM
Hombre Mujer Total Hombre Mujer Total Hombre Mujer Total

Menos de 18 años 466 280 746 212 94 306 678 374 1.052
40,4% 43,7% 41,6% 27,3% 30,0% 28,1% 35,1% 39,2% 36,5%

De 18 a  19 años 628 344 972 386 171 557 1.014 515 1.529
54,5% 53,7% 54,2% 49,7% 54,6% 51,1% 52,6% 54,0% 53,0%

De 20 a  23 años 47 16 63 127 40 167 174 56 230
4,1% 2,5% 3,5% 16,4% 12,8% 15,3% 9,0% 5,9% 8,0%

De 24 a  30 años 7 1 8 34 7 41 41 8 49
0,6% 0,2% 0,4% 4,4% 2,2% 3,8% 2,1% 0,8% 1,7%

Más de 30 años 5 5 17 1 18 22 1 23
0,4% 0,3% 2,2% 0,3% 1,7% 1,1% 0,1% 0,8%

Total 1.153 641 1.794 776 313 1.089 1.929 954 2.883

La tendencia de los últimos 4 cursos muestra cómo 
disminuye el porcentaje de alumnos que acceden a la 
Universidad con 20 o más años, mientras que aumenta 
los que tienen menos de esa edad.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales Edad

Evolución Histórica: Grupos de Edad

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2004-2005

2005-2006

2006-2007

2007-2008

< 18 18 a 19 20 a 23 24 a 30 > 30

La edad del alumno se calcula a partir de la fecha de nacimiento obtenida de las bases de datos de la UPM.
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La mayor parte del alumnado, 61,0%, vive en el municipio de Madrid, y 
el 71,4% en el conjunto de la Comunidad Autónoma. 

Después de Madrid, Pozuelo de Alarcón es el municipio que más alumnos 
aporta, el 5,8%. Le siguen Alcorcón, 2,4%, y Móstoles, 2,2%. 

De la población de Pozuelo comprendida entre los 15 y los 24 años, el 
1,18% ha decidido estudiar en la UPM; de Valmaqueda el 1,15%, y de 
Buitrago el 0,97%. De la ciudad de Madrid lo hace el 0,34%, y de la 
Comunidad de Madrid el 0,27%. 

En Castilla – La Mancha residen el 7,6%; solamente en Toledo lo 
hacen el 4,9%, y en Ciudad Real el 1,3%. 

De Castilla – León procede el 4,9%, y de Andalucía el 3,1%. Pero, 
de las dos provincias de la Comunidad de Extremadura proviene 
el 2,8%. 

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales Domicilio Familiar
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El 28,0% de los alumnos de la ciudad de Madrid, residen 
en las áreas correspondientes a los códigos postales: 
28043, 28035, 28007, 28047, 28030, 28005 y 28027.

En los últimos cuatro cursos, se observa como el porcentaje de 
alumnos que residen en el resto de la Comunidad de Madrid 
disminuye a favor de los procedentes del resto de España.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales Domicilio Familiar

El domicilio familiar se obtiene de las bases de datos de la UPM.
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El 1,4% del alumnado es extranjero. De ellos, el 28,9% son europeos 
y el 71,1% de otros ámbitos geográficos.
Francia es el país de donde procede mayor número, 15,6%. De 
Colombia viene el 13,3%, y de Perú el 11,1%. 

El 60,0% de los alumnos 
extranjeros son hombres.

El 42,6% de los extranjeros se matricula en Tecnologías 
Industriales, el 36,2% en Construcción: Arquitectura e Ingeniería 
Civil. 

Otros Europa
2004-2005 0,4% 0,1%
2005-2006 0,9% 0,4%
2006-2007 0,7% 0,4%
2007-2008 1,3% 0,5%

El flujo de estudiantes procedentes de 
fuera de Europa aumenta en los últimos 

cursos.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales Alumnos Extranjeros

El país de procedencia se obtiene de las bases de datos de la UPM.
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Una gran mayoría que llega al 93,5%, accede a la Universidad por el grupo de acceso de Selectividad y 
LOGSE. De las demás posibilidades, sólo alcanza una cifra significativa los que acceden por FP, 5,8%.

Entre las mujeres y en las Escuelas 
Superiores y Facultades es más 

amplia la mayoría de accesos por 
Selectividad. Los porcentajes de 

acceso por FP son mayores entre los 
hombres y en las Escuelas 

Universitarias.

En los últimos 4 cursos, va creciendo el porcentaje de alumnos 
que acceden por Selectividad-LOGSE, habiéndose reducido a la 
mitad en estos 4 años los de FP. Esta tendencia se produce en 

las Escuelas Universitarias, Centros que mayoritariamente 
admiten alumnos de FP.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales Grupos de Acceso

El Grupo de Acceso se obtiene de las bases de datos de la UPM

El porcentaje de alumnos procedentes de FP en las 
titulaciones de ciclo corto en el curso 2005/2006 es 2,6 
puntos inferior al del curso anterior.
En 2006/2007 el descenso es de 7,2 puntos. En el curso 
actual es 1 punto superior.

Evolución Grupos de Acceso

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Selectividad Selectividad FP 2º G

Esc. Superiores y
Facultades

Escuelas Universitarias

2004-2005
2005-2006
2006-2007
2007-2008

En las Escuelas Universitarias, el descenso más importante 
de alumnos de FP se ha producido en las titulaciones de 
Tecnologías de la Información y Comunicaciones; y el más 
reducida en las Tecnologías Agrarias, Forestales y 
Medioambientales.
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El 60,7% de las mujeres que ha accedido por FP, ha 
estudiado Edificación y Obra Civil. 

De los alumnos que acceden por FP, la mayoría han estudiado la 
rama de Edificación y Obra Civil.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales Alumnos de FP

Ramas de FP

Otras ramas de 
FP con menos 
del 5% 20,5%Informática 

7,8%

Electricidad y 
Electrónica 

21,1%

Edificación y 
Obra Civil 45,2%

Actividades 
Físicas y 

Deportivas 5,4%

Los alumnos que han accedido por FP se obtienen de las bases de datos de la UPM
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El 8,9% de los alumnos ha estado matriculado en otra 
carrera universitaria con anterioridad.

En las Escuelas Universitarias, el porcentaje es 9,4 puntos 
mayor.

Los alumnos que dicen haber iniciado otros estudios 
anteriormente, lo han hecho sobre un abanico de 48 
titulaciones. Entre las 8 que han iniciado mayor número 
de alumnos, hay 5 de ciclo largo impartidas en la UPM, 
y 2 de ciclo corto. 

El 71,4% estudiaron en alguna de las Universidades 
públicas de la Comunidad de Madrid, preferentemente 
en la propia UPM, 31,8%.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales Alumnos con otros estudios

En la encuesta se les pregunta si han estado matriculados en otra titulación universitaria anteriormente. Los estudios iniciados se obtienen de las bases de datos de la UPM

Alumnos de Nuevo Ingreso procedentes de otra Titulación

0,0%
10,0%
20,0%
30,0%
40,0%
50,0%
60,0%
70,0%
80,0%
90,0%

100,0%

Hombre Mujer Hombre Mujer

E.T. Superiores y Facultades Esc. UniversitariasSi No
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El 43,6% de los alumnos de Selectividad estudió bachillerato en 
un instituto público. En colegios concertado han estudiado el 
28,6% de carácter religioso, el 5,7% laicos. En colegios no 
concertado han estudiado el 11,7% de carácter laico, y el 9,4% 
religioso.

De los alumnos que han estudiado FP, el 72,6% lo ha hecho en un instituto 
público. Un 25% en un colegio concertado, y el 18,3% en uno religioso.

Los alumnos matriculados en Escuelas 
Universitarias estudiaron en mayor porcentaje 
en centros públicos.

En los 3 últimos cursos, el porcentaje de alumnos que han 
accedido por FP y estudiaron en centros públicos, ha 
disminuido 2,6 puntos; en cambio, el de quienes lo hicieron 
en centros concertados ha aumentado 5,9 puntos.

Entre los alumnos de Selectividad, el porcentaje de 
alumnos que estudiaron en centros públicos en los últimos 
3 cursos, ha disminuido 2 puntos y los que lo hicieron en 
centros concertados 3,1 puntos.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales  Estudios anteriores a la Universidad

El 0,4% ha estudiado en una academia, y un 
0,5% ha estudiado fuera de España.

El tipo de centro se pregunta en la Encuesta.

Centros previos a la Universidad

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

Laicos Religiosos Concertados No concertados Público
ETSI Selectividad EUIT Selectividad EUIT FP
Hombre Selectividad Hombre FP Mujer Selectividad
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El nombre del centro donde estudiaron antes de matricularse en la UPM lo han aportado el 88,1% de los alumnos que han 
contestado la encuesta, resultando así un total de 882 centros de enseñanza.
De 733 centros se han matriculado en la UPM menos de 5 alumnos; de otros 96 centros se han matriculado entre 5 y 9 
alumnos; de 41 centros entre 10 y 19 alumnos; de 10 centros lo han hecho entre 20 y 29 alumnos. Hay 2 centros de donde 
proceden más de 30 alumnos.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales Centro donde estudiaron

De los centros que han venido a la UPM un número de alumnos 
de 10 o más, en 17 centros el porcentaje de alumnos que han  
obtenido en el segundo ejercicio de Selectividad una nota de 8 
o superior supera el 30%. En dos centros, ese porcentaje 
supera el 60%, y en cuatro es mayor que un 40%. 

En 13 centros, de los alumnos que se han matriculado en la UPM, 
más de la mitad tuvieron nota de acceso de 8 o superior. En un 
centro, estos alumnos incluso superan el 80%, y en cinco hay 
más de un 60%.

Sobresalientes

2,1%

6,6%

6,1%

3,8%

3,0%

7,6%

13,4%

14,3%

6,7%

8,2%

6,5%

16,4%

12,8%

10,2%

10,1%

0% 5% 10% 15% 20%

Laico concertado

Laico no concertado

Religioso concertado

Religioso no
concertado

Público

1º Select 2º Select Acceso

16 alumnos tuvieron como mínimo una  nota de 9,25 en 
ambas pruebas de Selectividad. En la prueba de 
conocimientos de física, uno de ellos ha obtenido 
sobresaliente.
4 son mujeres; 10 tenían en el momento de matricularse 
17 años; el 62,5%  estudiaron Bachillerato en colegios 
religiosos concertados.

Un total de 7 alumnos han tenido un 10 en la segunda prueba 
de Selectividad, habiendo estudiado 6 de ellos en centros 
públicos.

Otros 7 alumnos han accedido a la Universidad con nota igual o 
superior a 9,8; en 3 casos su nota es 10.
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En la prueba de conocimientos de Matemáticas, 5 
alumnos han obtenido como nota un 9. Dos de ellos 
obtuvieron esa misma nota en Física. Asimismo, entre 
ellos 2 tuvieron sobresaliente en la segunda prueba de 
Selectividad, y otros 2 como nota de acceso.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales Centro donde estudiaron

En la prueba de conocimientos de Física, un 
alumno obtuvo un 10, y 18 tuvieron nota de 9 o 
superior. Entre ellos, 7 tuvieron sobresaliente en 
la segunda prueba de Selectividad, y 9 en la nota 
de acceso.

Un total de 4 alumnos ha obtenido una nota de 8 en 
la prueba de conocimientos de Química. Uno de ellos 
tuvo sobresaliente en la nota de acceso

De los 166 alumnos de FP que ingresan en la UPM, el 83,1% ha facilitado el nombre del centro donde estudiaron, resultando 
un total de 58 centros.

La tabla adjunta muestra los alumnos 
que han accedido a la UPM por FP con 
nota igual o superior a 7,5. Los 22 
alumnos proceden de 9 centros 
distintos
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Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales Centro donde estudiaron

En la tabla adjunta se muestra la evolución observada en los 3 últimos 
cursos académicos.
Desciende el porcentaje de Centros tanto de Bachillerato como de FP, 
destacando los de FP.

58 alumnos procedentes de 9 centros tenían nota de 8 o superior en el segundo 
ejercicio de Selectividad en el curso académico 2006-2007; en este curso ha 
aumentado el número de alumnos con esa nota, 97, y proceden de 17 centros.

Ha aumentado el número de centros (+ 1) y de alumnos (+ 21) respecto al curso 
académico anterior que han obtenido nota de acceso a la Universidad de 8 o más.

El porcentaje de alumnos con sobresaliente ha disminuido en el curso académico 2007-2008 respecto 
al anterior en los colegios laicos (-47,4%), en los concertados (-26%) y en los no concertados (-11,1%), y 
ha aumentado en los religiosos (+58,9%) y en los centros públicos (+6,8%).

En el curso 2006-2007, 12 alumnos tuvieron 9,25 o más 
en ambas pruebas de Selectividad; en el curso actual 
hay 4 alumnos más.

La mitad de los 6 alumnos que obtuvieron un 10 en el segundo 
ejercicio de Selectividad, en el año 2006-2007, procedían de 
centros públicos. En el año 2007-2008, 6 de los 7 alumnos con 
nota de 10 proceden de centros públicos.

En las pruebas de conocimientos, los resultados de 
este curso son más ajustados que el curso anterior.

En matemáticas, el curso pasado 6 alumnos que obtuvieron nota 
de 9 o más; este curso han sido 5 alumnos.

En física, tuvieron 9 o más un total de 35 alumnos, mientras 
que este curso han sido 19.

En química, el resultado de su nota fue de 9 o más en 6 alumnos 
en el curso 2006-2007; este curso no lo han obtenido ninguno, 
aunque 4 alumnos su resultado fue de un 8 o más.

El nombre del Centro donde estudiaron se pregunta en Encuesta
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El Bachillerato es la etapa en la que toman la decisión de 
qué es lo que desean estudiar: el 59,5% en las titulaciones 
de ciclo largo, 49,8% en las de ciclo corto.

Uno de cada cuatro decidió lo que quería 
estudiar antes de empezar el bachillerato.

Solamente uno de cada cinco alumnos ha tomado su 
decisión en función de la nota obtenida en Selectividad.
Esto se da en el 16,2% de las titulaciones de ciclo largo, y 
en el 25,6% de las de ciclo corto.

No se aprecian diferencias entre ambos 
géneros en ninguno de los casos.

El mayor porcentaje de alumnos que sabían lo que querían 
estudiar desde antes del Bachillerato se dan en el área de 
Actividad Física y Deporte, 38,7%, y en la de 
Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil, 28%.

El porcentaje más elevado de quienes han tomado su 
decisión después de Selectividad se da en el área de las 
Tecnologías Agrarias, Forestales y Medioambientales, 
38,9%, y en Tecnologías de la Información, 23%.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales     Cuándo se decide qué estudiar
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En la Encuesta se les pregunta cuando tomaron la decisión de estudiar.

Hay una gran estabilidad en las respuestas 
obtenidas en los dos últimos cursos, con 
diferencias que no superan el 1,7%.
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La nota media de acceso a la UPM de los 
alumnos de Selectividad es de 7,9 en 
las Escuelas Superiores y Facultades y 
de 6,5 en las Escuelas Universitarias.

La nota de acceso de las mujeres es más alta que la 
de los hombres.

De los alumnos de Selectividad, el 60,7% ha tenido notable en 
su nota de acceso en las Escuelas Superiores y Facultades, y el 
17,1% con sobresaliente.

El 73,6% de los alumnos de Selectividad matriculados en  Escuelas 
Universitarias, ha accedido con aprobado.

De los alumnos que han accedido con FP a las Escuelas 
Universitarias, el 62,3% ha tenido de nota de acceso  
aprobado, y el 35,5% notable, siendo la nota media de este 
alumnado 6,8.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales   Nota de acceso a la Universidad
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En los últimos 4 cursos, las diferencias en la nota media 
de acceso son insignificantes.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales   Nota de acceso a la Universidad

Nota de Acceso

0,0 2,0 4,0 6,0 8,0 10,0

Esc. Superiores y
Facultades

Escuelas
Universitarias

UPM

2004-2005 2005-2006 2006-2007 2007-2008

Si se observa la nota de acceso de los alumnos que proceden de las diferentes Comunidades 
Autónomas, resulta que en Madrid el 7,9% tiene sobresaliente, lo que le sitúa solamente por 
delante de Islas Baleares y Navarra.

El 52% de los alumnos de la UPM 
procedentes de Murcia tienen 

sobresaliente. De Canarias el 31,5%

Los alumnos de Selectividad procedentes de 
Europa traen mejores notas de acceso que los de 
otras áreas geográficas.

Hay otras 6 Comunidades en las que 
más del 20% de los alumnos que se han 
matriculado en la UPM tenían 
sobresaliente.

La nota de acceso se obtiene de las bases de datos de la UPM.
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En las titulaciones de ciclo corto, el 18% cuenta con 
la ayuda de una beca para sus estudios: el 23,4% en 
el caso de las mujeres, 15,8% en el de los hombres.

En las titulaciones de ciclo largo, el porcentaje es 
del 14,1%: 15,3% las mujeres, 13,5% los hombres.

En el conjunto de la UPM, el porcentaje de mujeres con beca, 18%, es 
mayor que el de hombres, 14,5%.

La diferencia entre hombres y mujeres con beca es mucho mayor en el caso 
de las titulaciones de ciclo corto, 7,6 puntos, que en las de ciclo largo, 1,7 
puntos.

La nota media de acceso de los alumnos de Selectividad o FP con beca ( 7,3), apenas se diferencia de aquellos que no la 
tienen (7,4).

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales Alumnos con Beca

Los alumnos que tienen beca se obtiene de las bases de datos de la UPM.

Si han solicitado Beca

13,5%
15,8%

23,4%

15,3%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

ETSI y Fac: 14,1% EUIT: 18,0%

Mujer

Hombre



34

Uno de cada tres alumnos de nuevo ingreso trabaja al mismo tiempo que estudia. Trabajar es bastante más frecuente 
entre los alumnos de Escuelas Universitarias, encontrándose una diferencia de 14 puntos porcentuales respecto a los 
alumnos de los otros Centros.

En las Escuelas Universitarias, el porcentaje de alumnos que 
trabajan es mayor entre los hombres, siendo la diferencia  
respecto a las mujeres de 6,1%.

Lo más usual es realizar algún trabajo ocasionalmente, 
23,2%. Un 7,6% trabaja habitualmente.

El esfuerzo que requiere trabajar, repercute 
negativamente en los estudios.

El 75,2% de los que se matriculan en Tecnologías Industriales no trabaja.

El 13,1% de los que estudian Tecnologías Agrarias, Forestales y Medioambientales trabaja habitualmente.

El 36,5% de los que estudian Actividad Física y Deporte realiza ocasionalmente algún trabajo.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales Alumnos que trabajan

Trabajo
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En la Encuesta se les pregunta a los alumnos si simultanean los estudios con algún trabajo.

En el curso 2005-2006, trabajaba el 28,8%. 
En 2006-2007 el 32%, y en el actual el 30,8%.
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El nivel de estudios que predomina entre los padres del alumnado
de nuevo ingreso es el  universitario: en el 35,2% de los casos 
lo son ambos padres; en el 22,8% lo es sólo uno de ellos.
Cuando la madre es universitaria, en el 81,8% de los casos 
también es universitario el padre. Cuando el padre es 
universitario, en el 70% de los casos la madre también lo es.

Entre los alumnos de nuevo ingreso en el conjunto de la UPM, la 
madre tiene estudios universitarios en el 42,8% de los casos, y 
el padre en el 50,4%.

Entre los estudiantes de ciclo largo, es más frecuente tener 
algún progenitor universitario.

Entre el alumnado femenino es más alto el porcentaje de que o el padre o la madre sean universitarios 
(47,6% la madre, 54,5% el padre) que en los alumnos varones (40,3% la madre, 48,3% el padre). 

El nivel de estudios de los padres está relacionado con el tipo 
de colegio donde estudian sus hijos.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales Estudios de los Padres

Los estudios de los padres se adquieren de las bases de datos de la UPM.

Estudios de los Padres por Tipo Colegio
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Cuando ambos padres tienen estudios universitarios, el 
porcentaje de notables y sobresalientes es sensiblemente 

mayor que cuando sólo lo es uno de los padres, y más aun que 
cuando ninguno de los dos es universitario.
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Las madres trabajan como empleadas de tipo 
administrativo el 24,8% ; mientras que los padres lo hacen 
sólo en un 17,6%.
Entre las madres, el 16,2% trabaja como técnicos y 
profesionales científicos e intelectuales; y entre los padres 
el 22,1%.
Como directivos de empresas o de la administración 
trabaja el 5,6% de las madres; y el 13,8% de los padres.

Existe una gran diferencia en la ocupación profesional de los padres, tanto en función del género de ellos, como en el 
tipo de titulación en la que se matriculan los alumnos.

Entre los alumnos de ciclo largo, la ocupación a la que se dedican mayor número de 
padres, 27,7% es como técnicos y profesionales científicos e intelectuales. Le 
sigue, con un 17,3% la de directivos de empresas o administración pública; y la de 
empleados de tipo administrativo, 16,8%.

Entre los alumnos que cursan titulaciones de ciclo corto, hay un 18,6% cuyo padre 
trabaja como empleado de tipo administrativo. Un 14,7% que trabajan como técnicos 
y profesionales científicos e intelectuales; un 11,9% como trabajadores de los 
servicios de restauración, personales, protección y vendedores en comercios.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales Ocupación de los Padres
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La ocupación de los padres consta en las bases de datos de la UPM.

El 26,6% de las madres y el 6% de los padres se declaran 
inactivos o desocupados.
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La vía de acceso Científico-Tecnológica es la más utilizada 
por los alumnos de Selectividad-LOGSE, 87,6%, sin que 
existan apenas diferencias entre los alumnos de uno u otro 
tipo de titulaciones.

En las titulaciones de ciclo largo, el 13,5% ha accedido  por la
vía de Ciencias de la Salud, porcentaje 4,6 puntos mayor que 
en las de ciclo corto. Y entre las mujeres, esta vía fue 
utilizada por el 14,3%, lo que supone 3,7 puntos más que entre 
los hombres.

El 1,4% de los alumnos de ciclo corto utiliza ambas vías, 
mientras que en las de ciclo largo sólo lo hace el 0,1%.

Quienes acceden por la vía Científico-Tecnológica lo 
hacen con mejores resultados. Estos alumnos tienen la 
nota media de acceso más alta, ya que  el 64,3% tenían 
notable o sobresaliente. En el 2º ejercicio de 
Selectividad, el 49,5% de estos alumnos alcanzó también 
notable o sobresaliente.

Entre los alumnos de Ciencias de la Salud,  esas notas 
de acceso las tuvieron el 39,6%, y en el 2º ejercicio de 
Selectividad el 34,5%.

Los alumnos de las Tecnologías Agrarias, Forestales y Medioambientales utilizan prácticamente 
por igual ambas vías: 51,3% Científico-Tecnológica; el 47,6% Ciencias de la Salud.

La evolución en los 4 últimos cursos muestra como en los 3 primeros 
disminuía el porcentaje de quienes accedían por la vía Científico 
Tecnológica, y este año ha experimentado una subida; y ha descendido 
el porcentaje de alumnos que han utilizado ambas vías.
Conviene hacer la salvedad de que los datos de los 3 primeros años se 
obtenían de la encuesta , mientras que en este último curso se 
obtienen de las bases de datos de la UPM.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Datos Personales Vías de Acceso

La vía de acceso figura en las bases de datos de la UPM.
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Asignaturas de Bachillerato
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Además de las asignaturas propias de la modalidad de Bachillerato elegida, se observan diferencias en las 
asignaturas que se han estudiado en función de la vía de acceso a la Universidad empleada.

Dibujo técnico ha sido estudiado en bastante mayor medida por 
los que han accedido por la vía Científico-Tecnológica, 88,2%, 
que por los de Ciencias de la Salud, 11,6%.
Mientras que el 16,3% de los alumnos de la vía Científico-
Tecnológica han estudiado Tecnología Industrial, sólo lo ha 
hecho el 0,6% de los de Ciencias de la Salud.

De los alumnos que han accedido por Ciencias de la 
Salud, el 38,8% han estudiado Ciencias de la Tierra 
y Medioambientales, y el 12,8% Geología. Estos 
porcentajes descienden respectivamente al 6,5% y 
3,9% entre los de la vía Científico-Tecnológica.

Es de señalar, como las asignaturas de tipo tecnológico han sido 
estudiadas en el conjunto de la UPM por porcentajes muy reducidos de 
alumnos, mostrándose una tendencia a la baja en los últimos 4 cursos.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Acceso a la Universidad con Selectividad
Asignaturas estudiadas en Bachillerato

En la Encuesta se pregunta por las asignaturas cursadas en Bachillerato.

En las titulaciones de Tecnologías Industriales, junto con los de Tecnologías de la Información y Comunicaciones 
y los de Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil, es donde mayores porcentajes han estudiado las 
asignaturas de tipo tecnológico.
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Asignaturas de Selectividad
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Además de Matemáticas y Física, las asignaturas en 
las que más alumnos se han examinado en el segundo 
ejercicio de Selectividad en la vía Científico-
Tecnológica han sido Dibujo técnico, 51,1%, y Química, 
31,6%.

Entre los que han accedido por la vía de Ciencias de la 
Salud, además de las asignaturas propias de la 
modalidad, se han examinado preferentemente de 
Física un 33%; y de Ciencias de la Tierra y 
Medioambientales un 31,2%.

De los alumnos que han accedido por la vía 
Científico-Tecnológica, el porcentaje de 
quienes se han examinado de Dibujo técnico 
es mayor en 4,8 puntos en las titulaciones 
de ciclo corto; mientras que en las de ciclo 
largo es 10 puntos mayor el porcentaje de 
quienes lo hicieron de Química.

Los mayores porcentajes de alumnos que se han examinado de Dibujo 
Técnico se dan en Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil, 59,5%, y 
en el área de Tecnologías Industriales, 42,4%.

Ocurre igual con Biología en esas mismas titulaciones: 
65,5% y 53,7% respectivamente.

De Química en Actividad Física y Deporte, alcanzan un 
72,7%;, y en Tecnologías Agrarias, Forestales y 
Medioambientales el 67,9%.

Tecnología Industrial sólo ofrece porcentajes 
significativos en Tecnologías Industriales, 5,2%, y en 
Tecnología de la Información y Comunicaciones, 4,3%.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Acceso a la Universidad con Selectividad
Asignaturas de las que se han examinado en Selectividad

En la Encuesta se pregunta por las asignaturas de las que se han examinado en Selectividad.
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La nota media de Bachillerato es siempre más alta que la 
obtenida en cualquiera de las dos pruebas de Selectividad.
Los resultados de la segunda prueba, que es la que 
corresponde  a las asignaturas propias de la vía de acceso 
elegida, son los más pobres.
El porcentaje de alumnos que han obtenido notable o más 
en Bachillerato asciende al 69,5%, en el primer ejercicio 
de Selectividad el porcentaje es del 50,9%, y en el 
segundo ejercicio del 47,4%.

Entre los alumnos que han accedido este curso a la UPM, 
el 17,2% suspendió el segundo ejercicio de Selectividad, y 
el 8,7% el primer ejercicio.

En la nota media de Bachillerato, y entre las mujeres, el porcentaje de 
notables o superior es 13,1 puntos más elevado que entre los hombres. Y 
en las titulaciones de ciclo largo 39,4 puntos más que en las de ciclo corto

En el primer ejercicio de Selectividad, la diferencia en porcentaje de notables o 
más por género llega a los 7,3 puntos a favor de las mujeres, y por tipos de 
titulaciones llega a los 43,3 en beneficio de las de ciclo largo.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Acceso a la Universidad con Selectividad
Notas de Bachillerato y Selectividad

En el segundo ejercicio de Selectividad, no hay diferencias entre ambos 
géneros, pero si entre los dos tipos de titulaciones, llegando a los 46,9 puntos 
a favor de las de ciclo largo.
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El mayor porcentaje de alumnos que obtuvieron notable o más 
en la segunda prueba de Selectividad se da entre quienes se 
examinaron de Mecánica, 62,9%. En  Electrotecnia fue un 
51,1%, en Dibujo técnico un 49,8%, y en Física un 49,5%.

Con diferencias mínimas, se puede observar una cierta 
tendencia a mejorar la nota media del segundo ejercicio 
de Selectividad en los últimos cuatro cursos.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Acceso a la Universidad con Selectividad
Notas de Bachillerato y Selectividad

En la Encuesta se pregunta por las nota media de Bachillerato y de ambas pruebas de Selectividad.

Entre los alumnos de Tecnologías Industriales, el 58,4% 
obtuvo notable o superior en la segunda prueba de 

Selectividad.

Los alumnos cuyos padres son ambos universitarios, el 
porcentaje de notable o superior en cada una de las notas 
aumenta respecto a cuando solamente uno de los padres es 
universitario y, sobre todo, a cuando ninguno de los dos lo es.
Las diferencias 
son más 
marcadas aún en 
la segunda 
prueba de 
Selectividad.

Apenas hay diferencia en las notas obtenidas en función del 
tipo de centro de procedencia: en bachillerato es de apenas 
0,3 puntos de diferencia; de 0,5 puntos en la primera prueba 
de selectividad y en la nota de acceso; y de 0,6 puntos en la 
segunda prueba de selectividad.
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La opinión que prevalece entre los alumnos que se han 
examinado de Selectividad, es que ésta cumple su 
función, 50%.

Solamente el 10,9% opina que no sirve para nada.
El 20,6% dice que la Selectividad les impide estudiar lo que 
realmente desean ya que les baja la nota.
El 18,5 prefería hacer una prueba específica para acceder a la 
carrera que deseas estudiar.

Entre los alumnos de titulaciones de ciclo largo, el porcentaje 
de quienes opinan que la Selectividad cumple su función es 15,1 
puntos más alto que entre los de ciclo corto; entre los 
hombres es 3,1 puntos mayor que entre las mujeres.

El porcentaje de alumnos que dicen que baja la nota y no 
permite estudiar lo que les gustaría, es prácticamente el 
doble en las titulaciones de ciclo corto que en las de ciclo 
largo.
En las mujeres es 6,3 puntos mayor.

Existe una clara relación entre la opinión que se tiene sobre 
la Selectividad y la nota de acceso a la Universidad: el 
porcentaje de quienes creen que cumple su función aumenta 
según crece la nota de acceso obtenida.

El apoyo que recibe el criterio de que cumple su función, 
experimenta un descenso en los últimos tres cursos: 
57,8%, 52,5% y 50% en el actual.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Acceso a la Universidad con Selectividad
Opinión sobre la Selectividad

En la Encuesta se les pide qué opinan sobre la Selectividad.
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Según esto, lo que más les interesa son las Matemáticas en 
primer lugar, sobre todo en titulaciones de ciclo largo y 
entre las mujeres.

Dibujo, Física e Idiomas, con muy pequeñas diferencias, son las 
siguientes materias que más interesan.

A las mujeres les interesan más los idiomas y después el dibujo.

A los hombres, primero el dibujo y después la tecnología.

Los alumnos de ciclo largo muestran el mismo interés por la física 
que por los idiomas.

Los alumnos de ciclo corto prefieren el dibujo y luego la tecnología

Las ciencias jurídicas y las empresariales son las que menos interés 
suscitan, siendo algo mayor entre las mujeres y en las titulaciones 
de ciclo largo.

Los alumnos que muestran interés por las matemáticas, también suelen tenerlo por la física (índice de Pearson 0,560), y 
ambas materias también están relacionadas con el dibujo (0,410 y 0,372). Entre dibujo y tecnología hay un índice de

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Hábitos de estudio y formación previa
Interés por algunas materias
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En la Encuesta se les pide que valoren su interés por algunas materias.
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Se les propone a los alumnos que valoren del 1 al 4 las 
materias por las que sienten interés: 1 No sé, 2 Poco, 3 
Bastante, 4 Mucho. A las respuestas, se les aplica la 
siguiente fórmula para obtener una escala de Likert:
(0*No sé + 3,3*Poco + 6,6*Bastante + 10*Mucho)/10

correlación de 0,383.
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Entre los estudiantes de Tecnologías Industriales, 
destaca el elevado interés por las matemáticas, física, 
tecnologías e idiomas.

Entre los estudiantes de Construcción: Ingeniería Civil y 
Arquitectura, destaca el interés por el dibujo y por las 
ciencias jurídicas.

Para los estudiantes de Tecnologías Agrarias, Forestales 
y Medioambientales es mayor el interés por la química, la 
biología y por las artes y demás humanidades.

Los estudiantes de Tecnologías de la Comunicación tienen 
más interés por la informática y por las ciencias 
empresariales.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Hábitos de estudio y formación previa
Interés por algunas materias

En la Encuesta se les pide que valoren su interés por algunas materias.
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El inglés, 97,3%, es el idioma del que mayor número de alumnos 
tiene conocimientos y con mejor nivel: el 41,6% de los alumnos 
en las titulaciones de ciclo largo, y el 19,9% en las de ciclo 
corto, tienen un nivel alto.

Le sigue en importancia el francés, 72,7%, con el 6,4% de 
alumnos con nivel alto en las titulaciones de ciclo largo, y 2,7% 
en las de ciclo corto.  

Mucho menor es el número de alumnos con conocimiento de 
alemán, 12%, o de algún otro idioma, 10,8%.

La mayoría de los alumnos tiene algún 
conocimiento de dos idiomas, 69%.
Esto es así, con preferencia, entre las 
mujeres y en las titulaciones de ciclo 
largo.

Los dos idiomas más relacionados son inglés y 
francés: índice de Pearson 0,268

El nivel de conocimiento de inglés y 
francés muestra una tendencia a 
mejorar en los últimos cursos.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Hábitos de estudio y formación previa
Conocimientos de Idiomas

El nivel de conocimiento de idiomas se pregunta en la Encuesta.
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La necesidad de reforzar los conocimientos de física obtiene 
una valoración del 61,3% según la escala de Likert obtenida; los 
de matemáticas del 61,1%, y los de dibujo del 60,1%.
La necesidad de reforzar física y matemáticas están 
relacionadas entre si, dando un índice de correlación de Pearson
de 0,685.

Reforzar los conocimientos de tecnología, 55,8%, química, 
55,3%, e idiomas, 54%, es valorado de manera muy parecida. 
La biología se percibe como menos necesaria, 35,8%.

En las Escuelas Universitarias, el primer lugar en valoración 
de mucho se da en matemáticas y física.

Los alumnos de Escuelas Superiores y Facultades 
consideran en primer lugar como necesario reforzar mucho 
los conocimientos de dibujo y química.

El dibujo ocupa la primera posición en la valoración de 
muy necesario tanto para hombres como mujeres, pero 
mientras que para ellas el segundo lugar corresponde a 
la física, para ellos es química y matemáticas.

Entre dibujo y física existe un índice de correlación alto, 
0,403, mayor que el que se da con matemáticas, 0,383.

No existe relación entre la consideración que se tiene de reforzar estas materias con la nota de acceso a la 
Universidad. El índice de Pearson más alto es el que se da con biología y con tecnología, y en el primer caso incluso es 
negativo (-0,154 y 0,121).

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Hábitos de estudio y formación previa
Materias de refuerzo
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Se pregunta en la Encuesta qué materias consideran necesario reforzar para iniciar los estudios.

Se les pide que valoren (nada, poco, medio, mucho) las  materias que considera necesario reforzar para iniciar 
estudios en su Titulación. Sobre esos cuatro valores, se aplica una escala de Likert. 
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Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Hábitos de estudio y formación previa
Materias de refuerzo

Se pregunta en la Encuesta qué materias consideran necesario reforzar para iniciar los estudios.
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Las diferencias entre los valores máximos y mínimos de la escala de Likert en la valoración de dibujo, química y 
biología en función del área de titulaciones, se sitúan entorno a 25 puntos, mientras que en las otras materias 
consideradas no alcanzan los 9 puntos.
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La gran mayoría, 85,9%, de los alumnos que acceden a la 
UPM, se matricula en la titulación que habían elegido en 
primera opción.

Solamente hay un 11,7% que se haya matriculado en lo que había 
elegido en segunda opción; y un 2,4% en opciones alejadas.

Entre los que se han matriculado en primera opción, el 51,9% 
tenía notable.
En los que se han matriculado en una opción más alta, 
predominan los aprobados.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

La opción de acceso a la titulación consta en las bases de datos de la UPM.
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Elección de la Titulación
Opción de la Titulación elegida

En el 19,6% de los alumnos de la muestra, no consta la opción a la que han accedido.

En el curso 2004/2005 accedieron a la UPM en 1ª opción el 
79,6%; en el curso 2005/2006 el 78,6%; en 2006/2007 el 
76,3%.
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El 24,7% estaba tan interesado en estudiar la titulación 
elegida, que incluso estaba dispuesto a repetir 
Selectividad de haberlo necesitado.
El porcentaje es mayor en las titulaciones de ciclo largo, 9,3 
puntos.

Los alumnos que estaban dispuestos a repetir Selectividad de haber sido preciso, tienen el porcentaje más alto de los 
que tomaron la decisión sobre qué estudiar antes del bachillerato; y también el mayor porcentaje de quienes dicen 
haber recibido suficiente orientación sobre la titulación.

Para el 24,1%, la titulación en que  se han matriculado es la 
que más les gusta, pero no tanto como para repetir 
Selectividad.
Para otro 45,9% existían otras alternativas que les gustaban 
por igual. En las titulaciones de ciclo corto, el porcentaje con
esta opinión es 9,2 puntos superior.

En las Tecnologías de la Información y Comunicaciones 
llega al 77,2% los alumnos que tenían otras opciones para 
estudiar.

En las titulaciones de Actividad Física y Deporte, 52,9%, 
y en las de Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil, 
26,8%, es donde son mayores los porcentajes de alumnos 
que estaban dispuestos a repetir Selectividad.

El restante 5,4% no tenía nota para estudiar lo que quería y 
se tiene que conformar.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Elección de la Titulación
Fortaleza de la vocación

En la Encuesta se pregunta sobre la titulación.

Las respuestas obtenidas no muestran ninguna relación con que los padres sean o no universitarios.

En los tres últimos cursos, viene creciendo el porcentaje de 
quienes dicen que tenían varias alternativas con similar interés.
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El interés por la actividad profesional de la titulación, y el que 
se siente por las ingenierías o la arquitectura en general, son los 
motivos mejor valorados para elegir estudios. Sobre una 
valoración de 0 (nada) a 4 (mucho), y aplicando una escala de 
Likert, ambos motivos superan el 86%, especialmente entre las 
mujeres.

En último lugar figura haberse sentido animados por los 
amigos, 49,9%, o por la familia, 59,3%. Ambos tienen 
mejor valoración entre las mujeres.

Entre los diferentes motivos de elección, los más relacionados 
entre si son: sentirse animados por los amigos o por la familia,
que tienen un índice de Pearson 0,579.

Mucho más más alto que el existente entre sentirse animado 
por la familia y suponer un reto profesional: 0,317.

El interés por las ingenierías y la arquitectura tiene mejor 
valoración en las titulaciones del área de Construcción: 
Arquitectura e Ingeniería Civil, y en Tecnologías Industriales. 
Lo mismo sucede en cuanto a que estaba entre las opciones que 
tenían, pero tuvieron nota suficiente para ser admitidos.

El interés por la actividad profesional, ser lo que querían 
estudiar desde siempre, y haber sido animados por familiares y 
amigos, es mejor valorado entre los estudiantes de Actividad 
Física y Deporte.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Elección de la Titulación
Motivos de elección de la Titulación
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En la Encuesta se pregunta los motivos de elección de la titulación.
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Cuando se les pregunta a los alumnos de nuevo ingreso las razones para haber elegido estudiar en la UPM, frente a 
hacerlo en alguna otra Universidad, los cuatro principales motivos son: el prestigio de la UPM, 87,6%, el del Centro 
en el que se matriculan, 84,6%, el que ofrece la mejor preparación para el ejercicio profesional, 77,4%, y la 
calidad de la enseñanza, 73,6%.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Elección de la Titulación
Razones para estudiar en la UPM
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Se les pide que 
valoren en una 
escala de 4 valores 
(no sé, bajo, medio, 
alto) cada una de las 
distintas razones 
para estudiar en la 
UPM. Utilizando una 
escala de Likert, se 
obtiene la valoración 
de cada razón.

La razón de haberla elegido por la cercanía 
a su domicilio ocupa el quinto lugar en 
valoración, 56%, justo por delante de 
hacerlo por las prácticas que se realizan, 
55,8%. 

Algo por detrás queda la consideración de 
que la UPM es una Universidad moderna, 
50,8%, y haberla elegido por sus 
profesores, 45,7%.
Otros motivos, 18,1%, y la facilidad para 
aprobar, 27,7%, ocupan los últimos lugares 
en cuanto a motivación.

El prestigio de la UPM y el prestigio del Centro están estrechamente relacionados: índice de Pearson 0,793.
Igualmente, la calidad de la enseñanza se relaciona con elegir la UPM por sus profesores (0,488) y porque ofrece la 
mejor preparación para el ejercicio profesional (0,487).

Esta última, la mejor preparación para el ejercicio profesional, se relaciona con la realización de prácticas (0,440).

Los alumnos de las titulaciones de 
Construcción: Arquitectura e 
Ingeniería Civil son los que mejor 
valoran el prestigio de la UPM y la 
calidad de la enseñanza,.

Los alumnos de Tecnologías Industriales 
valoran más la calidad de la enseñanza, 
los profesores, la cercanía al domicilio, 
y la mejor preparación para la vida 
profesional.

Los de Actividad Física y Deporte son 
quienes mejor valoran el prestigio del 
Centro, el que es una Universidad 
moderna, la realización de prácticas, y 
otras razones.

En la Encuesta se pregunta la razón para estudiar en la UPM.
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El 58,1% de quienes estudian ingeniería o arquitectura 
en otra Universidad, lo hace por no tener nota 
suficiente para hacerlo en la UPM.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Elección de la Titulación
Amigos que estudian en otras Universidades
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Para averiguar los motivos de estudiar en la UPM, no solamente se les pregunta a los alumnos que se matriculan en 
la UPM sus motivos. Se les pregunta también si teniendo algún amigo que estudie alguna de las titulaciones de las 
que se imparten en la UPM, por qué se han ido a otras Universidades.

Otro 21,5% ha elegido otra Universidad por cercanía a 
sus domicilios.

El 10,1% prefiere no estudiar en la UPM porque en ella es más 
difícil aprobar, y el 8,6% porque no les resulta atractiva.

Hay un 1% que no considera que la UPM sea una Universidad 
suficientemente moderna, y un 0,7% que consideran que se 
hacen más prácticas en otras Universidades.

Los motivos de los amigos para no estudiar en la UPM se preguntan en la Encuesta.
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Asistencia a ... 

A veces
Regularidad
Siempre

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Expectativas académicas y profesionales
Frecuencia con que se asiste a…

Antes de comenzar el curso, todavía no saben el esfuerzo que les requiere el estudio, aunque 
ya un 77% considera necesario asistir siempre a clase, y un 22,2% con regularidad

Clase

Tutorías

Prácticas de 
laboratorio

Biblioteca

La asistencia  a prácticas de laboratorio se percibe 
algo menos estricto: el 70,5% cree necesario asistir 
siempre, y el 25,3% con regularidad.

El 48,1% piensa acudir con regularidad a tutorías, y 
el 33,2% a veces. Utilizar la biblioteca, el 50,7% lo 
hará con regularidad, y el 38,3% a veces.

Los alumnos que estudiaron en academia son los que en mayor 
medida valoran cada uno de los items considerados.

La asistencia a clase y la asistencia a tutorías es menor entre 
los alumnos que estudiaron en centros públicos.

La asistencia a prácticas de laboratorio es menor entre los alumnos que 
estudiaron en centros concertados, aunque con mínimas diferencias.

La biblioteca es frecuentada en menor medida por los alumnos de 
centros laicos y centros concertados.

La frecuencia con que se asiste se pregunta en la Encuesta.
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Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Expectativas académicas y profesionales
Funciones profesionales

En el momento de iniciar sus estudios, el futuro profesional 
que más les interesa es la investigación. El 46,3% dicen 
interesarles mucho, y si se aplica una escala de Likert sobre 
los cuatro valores posibles (ningún interés, poco interés, 
interés medio, o mucho interés), el valor alcanzado es del 
73,3%. En las titulaciones de ciclo largo es la expectativa 
más valorada.

Las funciones de dirección, libre ejercicio de la profesión, y 
el diseño, son las siguientes mejor valoradas: al 38% le 
interesa mucho las funciones directivas, al 40,4% el libre 
ejercicio, y al 40,3% el diseño. El diseño y la dirección 
interesan a las mujeres con mayor frecuencia.

Trabajar en funciones comerciales está valorado poco, y en menor 
frecuencia por los hombres: solamente al 8,8% le interesa mucho,
y en la escala Likert obtiene un valor del 47,3%.

La docencia como futuro profesional es vista con poco interés al inicio de los estudios

Funciones profesionales

0%

20%

40%

60%

80%
Investigación

Dirección

Ejercicio l

Diseño

Actividad empresarialProducción

Gestión

Comercial

Docencia

Ninguno Poco
Medio Mucho

La producción y la actividad empresarial son valorados de modo muy parecido: el 47,3% tiene un 
interés medio y el 25,5% mucho interés por la producción; y para la actividad empresarial el 
41,3% y el 30% respectivamente

En la Encuesta se pide que se valoren funciones profesionales.
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Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Información recibida
Orientación sobre la titulación

El 40,4% considera haber sido orientado suficientemente 
sobre la titulación en la que se iban a matricular.
Otro 25,4% considera que esa orientación ha sido demasiado 
genérica, y el 17,4% que ha sido insuficiente.
El restante 16,8% dice no haber recibido orientación alguna.

En la Encuesta se pide que se valoren la orientación recibida sobre la titulación.

Orientación sobre la Titulación
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Los alumnos de titulaciones de ciclo largo, y los hombres, 
reconocen haber tenido orientación suficiente en mayor 
proporción que los de ciclo corto o las mujeres; 9,2 y 5,2 
puntos porcentuales de diferencia respectivamente.

La opinión que tienen sobre la orientación recibida no tiene 
relación con la opción en que habían elegido la titulación. 

Pero si tiene relevancia la nota de acceso:

Los que dicen que les orientaron 
suficientemente o tuvieron 
orientación demasiado genérica, 
tienen mayor porcentaje de 
notables o notas superiores.

Los alumnos que reconocen haber sido suficientemente 
orientados, en mayor medida alguno de sus padres es 
universitario.
Entre los alumnos que dicen no haber sido orientados, 
apenas hay diferencia en el nivel educativo de sus padres.
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Información recibida
Medios para informarse

La información que mejor valoran y utilizan los alumnos 
para matricularse en la UPM es la ofrecida por la 
propia Universidad a través de sus páginas web. El 
33,6% la califica como buena, y el 42,8% suficiente. 
Utilizando una escala de Likert con los cuatro posibles 
valores (no sé, escasa, suficiente, buena), obtiene un 
valor del 67,8%.

En la Encuesta pregunta sobre los medios por los que se han informado sobre la UPM.

Internet en general ocupa el segundo lugar en orden de 
preferencias: 25,4% considera que se ofrece buena 
información, 43,4% que suficiente, con un valor Likert del 
62%.
Muy por detrás, se encuentra la valoración de la información 
proporcionada por amigos que estudian en la UPM: 51,2% en la 
escala de Likert, aunque la  califican como buena el 25,3%.La información menos valorada es la ofrecida por los 

medios de comunicación en general (prensa, radio, TV, 
publicidad, etc.). El 67,4% la considera escasa, y obtiene 
un valor Laikert del 31,3%.

Muy cerca queda la información obtenida por charlas de personal de la UPM: el valor Laikert es del 33,5%: el 41,3% no la 
conocen, el 29,1% dice que es escasa. La visita al Salón del Estudiante AULA tiene una valoración Laikert del 36,4%.

Las charlas de personal de la UPM son 
mejor valoradas por los alumnos de 
titulaciones de ciclo largo: 8,8 puntos de 
diferencia en escala Likert.

Medios para informarse: escala de Likert
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Información recibida
Información sobre la UPM

Las asignaturas que configuran el plan de estudios es el tema 
del que mejor nivel de información tiene antes de matricularse. 
En una escala de Likert, sobre los cuatro posibles valores (no 
sé, escasa, suficiente, buena), tiene un valor de 67,8%.

Sobre la duración media real de los estudios tienen un buen 
nivel de información, 60,3%; así como de la normativa de 
Permanencia en la Universidad, 55,6%.

Sobre el contenido de las asignaturas, 49,9% o el nivel de 
exigencia en los exámenes, 42,7%, tienen menos información 
que sobre las actividades culturales o deportivas, 52,4%.

En el extremo opuesto, con el 38,2%, se encuentra el 
nivel de información sobre prácticas de laboratorio.

Sobre los programas de intercambio con otras Universidades, 
42,3%, tienen mejor conocimiento que sobre los de prácticas 
profesionales y de empresas, 38,6%.

En la Encuesta se pide que se valoren la información disponible para matricularse.

Nivel de información sobre … (escala Likert)
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La valoración que se hace del nivel de información sobre las asignaturas que conforman 
el plan de estudios, el contenido de éstas, la normativa sobre permanencia en la 
Universidad, así como sobre la duración media real de los estudios, está relacionada con 
la valoración que hacen acerca de la web de la UPM como medio para informarse.

La que se hace sobre la información de programas de intercambio con 
otras Universidades y con los de prácticas profesionales y en empresas, 
se relaciona con las charlas de orientación dadas por personal de la UPM.
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Aficiones Actividades de ocio y tiempo libre

Lo que más les gusta hacer en su tiempo de ocio y tiempo 
libre son aquellas actividades que supongan un reto para el 
ingenio y las deportivas. Al 80,9% les interesan bastante o 
mucho las primeras, y al 80,3% las deportivas.

Apenas hay diferencia hay entre quienes prefieren 
bastante o mucho lo relacionado con los ordenadores, 76%, 
y los que se decantan por las actividades culturales (cine, 
teatro, museos, etc.), 75,9%.

En la Encuesta se valora el interés por las actividades de ocio y tiempo libre.

El 62,9% tiene bastante o mucho interés por la lectura, y 
el 56,6% por las actividades artísticas y creativas.
Solamente el 45,5% muestra ese nivel por los trabajos 
manuales.

Actividades de ocio y tiempo libre
 (bastante + mucho)
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90%
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El interés por las actividades de ocio es completamente distinto en función del género, y en menor medida del 
tipo de titulaciones:

La lectura y las actividades artísticas y creativas interesan 
bastante o mucho a las mujeres: las frecuencias son de 21,8 y 
20,8 puntos superiores a las de los hombres. Respecto a los 
trabajos manuales la diferencia es a favor de las mujeres en 18,5 
puntos; así como en las actividades que suponen un reto para el 
ingenio, con 4,1 puntos más para las mujeres.

La frecuencia de interés bastante o mucho en los deportes es 
19,4 puntos más alta en los hombres; y 14,2 en lo referente al 
uso de ordenadores.

En las titulaciones de ciclo largo, el interés bastante o mucho por la lectura es 15,7 puntos mayor; lo que suponga un 
reto para el ingenio 7,4 puntos; y las culturales 5,6 puntos.
En las de ciclo corto, el interés por los ordenadores es 3,4 puntos mayor que en las de ciclo largo. 
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Aficiones Asociaciones de estudiantes

El tipo de asociaciones de estudiantes que interesan se pregunta en la Encuesta.

El único tipo de asociación del Centro en el que van a estudiar que interesa a más de 
la mitad del alumnado son los clubes deportivos, 57,4%. El 19,2% dice que no le 

interesan las asociaciones de estudiantes.

Asociaciones de estudiantes
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Las asociaciones técnico profesionales 
interesan al 27,1%, y las culturales al 22,5%. 
Al 19,9% le gustaría pertenecer a una ONG.

En cambio, el interés por las ONG’s y las 
asociaciones culturales, es bastante mayor en las 
mujeres: 19,8 y 17,8 puntos respectivamente que en los 
hombres.

El interés de los hombres por los clubes deportivos es 
bastante mayor, 20,8 puntos porcentuales, que el que 
tienen las mujeres.

La observación de las respuestas dadas en los últimos 
cuatro cursos permite ver un incremento en el interés por 
las asociaciones técnico profesionales y por las ONG’s.

Club Técnico Cultural ONG Otras No me
Deportivo profesional interesan

2004-2005 56,2% 22,7% 21,1% 15,6% 12,4% 19,1%
2005-2006 55,8% 22,5% 19,0% 15,3% 14,6% 21,3%
2006-2007 56,8% 22,9% 20,5% 18,8% 14,1% 18,5%
2007-2008 57,4% 27,1% 22,5% 19,9% 11,7% 19,2%
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Conocimientos Matemáticas

La nota media de la prueba de conocimientos de Matemáticas 
en las titulaciones de ciclo largo ha sido de 4,34 puntos, y en 
las de ciclo corto de 3,38 puntos. La de los hombres de 4,32 
puntos, y la de las mujeres de 3,93 puntos.

En el curso 2005-2006, la nota media en el conjunto de la 
UPM fue de 4,35; en el curso pasado fue de 4,17, y en el 
actual de 4,01.

El porcentaje de suspensos asciende al 68,9%, de los que el 23,1% no llegan al 3, y el 45,8% tuvieron entre 3 y 4,99.

Distribución de Puntuaciones: Prueba de conocimientos
Matemáticas (Sept. 2007)
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Esc.Superiores y Facultades Esc. Universitarias UPM

El 25,5% ha tenido una calificación de aprobado, y el 5,7% de notable o más.

La diferencia por género es de solamente 4,9 puntos 
menor en el caso de los hombres, pero por tipo de 

titulaciones llega a ser de 21,4 puntos menor en el caso 
de las de ciclo largo.

Entre los alumnos de titulaciones de ciclo corto, el 
porcentaje de notas inferiores a 3 es 19,5 puntos mayor; 
entre las mujeres es 7,6 puntos.

Desde el curso anterior a este, ha descendido la nota media en cada 
uno de los temas, especialmente en cálculo.
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Conocimientos Matemáticas

Solamente en Geometría el número de aciertos supera el 50%.
En Probabilidad, hay un 78,5% de respuestas erróneas; en 
álgebra del 59,7%, y en cálculo del 54,4%.

En probabilidad y geometría  es donde mayores diferencias se 
aprecian en el porcentaje de aciertos en función del género, 
mientras que en álgebra hay mayor igualdad. 

Si la observación se hace en función del tipo de titulación 
(ciclo largo o ciclo corto), la mayor diferencia se produce en 
aritmética, mientras que en geometría se da la más pequeña. 

Resumen media de aciertos, errores y blancos
Prueba de Matemáticas

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aritmética

Álgebra

Cálculo

Geometría

Probabilidad

Correcta

Blanco

Errónea

Nota Media

0,00 0,50 1,00 1,50 2,00

Construcción: Arquitectura e Ingeniería
Civil

Tecnologías Agrarias, Forestales y
Medioambientales

Tecnologías Industriales

Tecnologías de la Información y
Comunicaciones

Actividad Física y Deporte

Aritmética Álgebra Cálculo Geometría Probabilidad

Los alumnos matriculados en Tecnologías Industriales han 
tenido en matemáticas una nota media de 4,11.

Los de Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil de 4,02.

La nota media en matemáticas de los alumnos de Tecnologías 
Agrarias, Forestales y Medioambientales ha sido de 3,95, y la 
de los alumnos de Tecnologías de la Información y 
Comunicaciones de 3,93.
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Conocimientos Matemáticas

Distribución de Puntuaciones: Prueba de conocimientos UPM 
Matemáticas
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Distribución de Puntuaciones: Prueba de conocimientos UPM
Matemáticas (Sept. 2007)
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Respuestas Correctas Matemáticas (Sept. 2007)
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Conocimientos Física

La nota media en la prueba de conocimientos de Física ha sido 
la más alta de las que se han realizado. Los resultados por 
género marcan la mayor desigualdad (4,62 los hombres, 4,12 
las mujeres), al igual que sucede por tipo de titulación (4,65 
ciclo largo, 3,30 ciclo corto).

En el curso 2005-2006, la nota media de Física era 4,47; en 
2006-2007 fue 4,66; habiendo descendido a 4,19 este curso.

Distribución de Puntuaciones: Prueba de conocimientos
Física (Sept. 2007)
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Esc.Superiores y Facultades Esc. Universitarias UPM

El 63,3% ha suspendido la prueba de Física: un 24,5% con 
nota inferior a 3, y el restante 38,8% con nota igual  o 
superior a 3. El porcentaje de suspensos entre las mujeres es 6,1 puntos 

más alto, y en la titulaciones de ciclo corto la diferencia es 
29,3 puntos mayor.

El 25,9% de los alumnos ha tenido aprobado, y el 10,9% 
notable o superior.

La nota obtenida en óptica ha mejorado en el curso actual 
respecto al pasado en 0,22 puntos. En menor medida, ha 

mejorado también el resultado en vibraciones y ondas.

El resultado en las preguntas de mecánica ha caído 0,45 
puntos respecto al año pasado.

La nota en las preguntas de electromagnetismo es 0,22 
inferior al curso anterior.
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Conocimientos Física

El porcentaje más alto de aciertos, 48,3% se da en 
termodinámica y en vibraciones y ondas, 44,3%.

Por género, la mayor diferencia 
en respuestas acertadas a favor 
de los hombres se encuentran 
en física moderna, mecánica, y 
electromagnetismo, mientras 
que en vibraciones y ondas hay 
una gran igualdad.

Por tipo de titulaciones, los 
resultados son mejores para 

las de ciclo largo y las mayores 
diferencias se dan también en 
física moderna, en óptica y en 

mecánica; habiendo menor 
distancia en los aciertos en 

electromagnetismo.

En física moderna, 51,7%, y en óptica, 50,4%, se dan el mayor 
número de fallos. En mecánica los fallos suponen el 49,8%.

Resumen media de aciertos, errores y blancos
Prueba de Física

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mecánica

Vibraciones y Ondas

Termodinámica

Electromagnetismo

Óptica

Física Moderna

Correcta

Blanco

Errónea

Nota Media

0,00 0,20 0,40 0,60 0,80 1,00

Construcción: Arquitectura e Ingeniería
Civil

Tecnologías Agrarias, Forestales y
Medioambientales

Tecnologías Industriales

Tecnologías de la Información y
Comunicaciones

Actividad Física y Deporte

Mecánica Vibraciones y Ondas Termodinámica
Electromagnetismo Óptica Física Moderna

La nota media en física de los alumnos de Construcción: 
Arquitectura e Ingeniería Civil es de 4,26. En Tecnologías 

Industriales de 4,21. En Tecnologías de la Información y 
Comunicaciones de 4,16. En Tecnologías Agrarias, 

Forestales y Medioambientales de 3,98. Y en Actividad 
Física y Deportes es 3,89.
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Conocimientos Física

Distribución de Puntuaciones: Prueba de conocimientos UPM
Física (Sept. 2007)
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Respuestas Correctas Física (Sept. 2007)
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Conocimientos Química

Los resultados en la prueba de conocimientos de Química son 
los menos satisfactorios, aunque presentan el mayor equilibrio 
tanto por género (3,52 hombres, 3,85 mujeres) como por tipo 
de titulación (3,81 ciclo largo, 3,31 ciclo corto).

La nota media resultante en el conjunto de la UPM este curso, 
3,60, es inferior a la obtenida en el curso pasado, 4,07.

Distribución de Puntuaciones: Prueba de conocimientos
Quimica (Sept. 2007)

0%
2%
4%
6%
8%

10%
12%
14%
16%

0 
- 0

,4
9

0,
5 

- 0
,9

9

1 
- 1

,4
9

1,
5 

- 1
,9

9

2 
- 2

,4
9

2,
5 

- 2
,9

9

3 
- 3

,4
9

3,
5 

- 3
,9

9

4 
- 4

,4
9

4,
5 

- 4
,9

9

5 
- 5

,4
9

5,
5 

- 5
,9

9

6 
- 6

,4
9

6,
5 

- 6
,9

9

7 
- 7

,4
9

7,
5 

- 7
,9

9

8 
- 8

,4
9

8,
5 

- 8
,9

9

9 
- 9

,4
9

9,
50

 - 
10

Esc.Superiores y Facultades Esc. Universitarias UPM
El 74,3% no ha podido aprobar la prueba de química: el 
43,7% tuvo una nota entre 3 y 4,99, y el 30,6% no llegó a 3.

Entre los hombres, el porcentaje de suspensos supera en 9,4 
puntos al de las mujeres.

En las titulaciones de ciclo corto, hay un 7,4% más de 
suspensos que en las de ciclo largo.

El 22,2% ha aprobado la prueba de química, y el 3,5% con 
calificación de notable.

Formulación, con un 60,5%,  es el único caso en que superan la mitad de aciertos.  
En equilibrios ácido-base, termoquímica, cinética química, electroquímica, y en 
enlace, son las respuestas erróneas las que superan el 50%.

Respecto al curso anterior, la nota resultante en cada uno de 
los temas de química baja, especialmente en lo referente a 

estructura atómica, cinética química y electroquímica.
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Conocimientos Química

Si en electroquímica apenas hay diferencias en las respuestas 
por género, en formulación y estructura atómica se alcanzan 
resultados muy distintos. 

Por tipo de titulaciones, las mayores diferencias se dan en 
estequiometría, cinética química, y equilibrio químico.

Resumen media de aciertos, errores y blancos
Prueba de Química

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Cinética Química
Estructura Atómica
Equilibrio Químico

Equilibrios Ácido-Base
Electroquímica
Termoquímica

Enlace
Gases

Estequiometría
Formulación

Química Orgánica

Correcta

Blanco

Errónea

Nota Media

0,00
0,10
0,20
0,30
0,40
0,50
0,60

Construcción:
Arquitectura e

Ingeniería Civil

Tecnologías
Agrarias,

Forestales y
Medioambientales

Tecnologías
Industriales

Tecnologías de la
Información y

Comunicaciones

Actividad Física y
Deporte

Cinética Química Estructura Atómica Equilibrio Químico
Equilibrios Ácido-Base Electroquímica Termoquímica
Enlace Gases Estequiometría
Formulación Química Orgánica

En la tabla y gráfico se observan los resultados obtenidos 
por cada área de titulaciones:
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Distribución de Puntuaciones: Prueba de conocimientos UPM
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UPM
Respuestas Correctas Química (Sept. 2007)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

1-
B

2-
A

3-
A

4-
B

5-
A

6-
D

7-
C

8-
C

9-
B

10
-B

11
-A

12
-A

13
-D

14
-A

15
-B

16
-D

17
-C

18
-C

19
-D

20
-B

Química: %  de Aciertos

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Cinética Química
Estructura Atómica
Equilibrio Químico

Equilibrios Ácido-Base
Electroquímica
Termoquímica

Enlace
Gases

Estequiometría
Formulación

Química Orgánica

EUIT
ETSI
Mujer
Hombre



75



76

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Conocimientos

Evolución Pruebas de Conocimientos: Nota media
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Los resultados obtenidos en las pruebas de matemáticas y física están 
relacionados (índice de Pearson 0,522), mucho más que con química (0,154 
con matemáticas, 0,145 con física). 

Evolución

Los alumnos que estudiaron bachillerato o FP en colegios laicos no concertados son los que tienen mayor porcentaje 
de aprobados y notables en cada una de las pruebas.
Los que estudiaron en colegios religiosos no concertados tienen el porcentaje más alto de suspensos en matemáticas 
y en química; y en física los que estudiaron en colegios laicos concertados.

No se observa ninguna influencia significativa con que los padres sean o no universitarios.

Mientras que los alumnos que trabajan habitualmente son los que mayor porcentaje de 
suspensos y menor de notables han obtenido en matemáticas; en física y en química es lo 
contrario, siendo los que han tenido menos suspensos y más notables.
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Conocimientos Evolución

Relacionando los resultados de las pruebas de 
conocimientos con las notas obtenidas en 
bachillerato y en la segunda prueba de selectividad, 
se puede observar:

En la prueba de matemáticas, cuanto mejor es la nota de bachillerato o de 
selectividad, mejor calificación se obtiene, y a la inversa.

En física sucede lo mismo con la nota media de bachillerato, pero el comportamiento es totalmente 
opuesto en la segunda prueba de selectividad: a peor nota de selectividad, mejor nota de física.

En cuanto a los resultados de química, hay menos relación.
Con la nota de bachillerato, se ve como cuanto peor es la nota de bachiller, peor es también el 
resultado de química; pero también es mayor el porcentaje de quienes tienen mejor nota en química 
entre aquellos que peor nota tenían en bachillerato.
En relación a la nota del segundo ejercicio de selectividad, cuanto mejor es el resultado en esta 
prueba, mejor es la nota de química.
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Los alumnos que acceden por primera vez a la UPM, son mayoritariamente hombres, 69,1%. Esto se ve acentuado en 
las titulaciones de ciclo corto, y muestra gran estabilidad en los últimos años. Solamente en las titulaciones 
agrupadas en Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil, se produce mayor simetría, 41,3% de mujeres.

Datos Personales

La edad media de acceso a la UPM es de 18,2 años, siendo algo más jóvenes, 17,8 años, quienes acceden a 
titulaciones de ciclo largo que los que lo hacen a las de ciclo corto, 18,9 años.

El 71,4% residen en la Comunidad de Madrid, y el 61% en el municipio madrileño.
Pozuelo de Alarcón, 5,8%, Alcorcón, 2,4%, y Móstoles, 2,2%, son los municipios con más alumnos de nuevo ingreso.

Por Comunidades, Castilla-La Mancha, 4,9%, y Castilla-León, 4,9%, son las que más alumnos aportan.

El 1,4% de los alumnos de nuevo ingreso son extranjeros: un 28,9% de 
ellos son europeos, el resto de otras áreas geográficas. Francia, 15,6%, 
y Colombia, 13,3%, es de donde proceden en mayor número.

Selectividad, 93,5%, y FP, 5,8%, son los 
grupos de acceso mayoritarios, siendo la FP 
más frecuente entre los hombres y en las 
titulaciones de ciclo corto.

De los alumnos que acceden por FP, la mayoría han 
estudiado la rama de Edificación y Obra Civil.

El 8,9% dice haber iniciado otra titulación con anterioridad a la 
que se acaban de matricular. Esta circunstancia se da con más 
frecuente entre los alumnos de titulaciones de ciclo corto. La 
mayoría, 71,4%, ha estudiado alguna otra titulación en la propia 
UPM.

El bachillerato se estudia con preferencia en centros públicos, 
43,6%, o en colegios religiosos concertados, 28,6%.

El 72,6% de quienes acceden por FP estudiaron en centros 
públicos.

La decisión acerca de lo que quería estudiar la toman con 
preferencia durante el Bachillerato, en un 55,8%. Y se 

manifiesta con mayor fuerza entre los alumnos del área 
de Actividad Física y Deportes, y en Construcción: 

Arquitectura e Ingeniería Civil. La tendencia se 
mantiene constante en los últimos años.
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El 15,6% son alumnos becarios, siendo 
mayor la proporción entre las mujeres 
y en las titulaciones de ciclo corto.

Un tercio del alumnado de nuevo ingreso trabaja, la mayor parte, 23,2%, 
lo hace ocasionalmente. Es bastante más frecuente en las titulaciones de 
ciclo corto, pero no hay diferencia en función del género.

En el 35,2% de los casos, tanto el padre como la madre 
son universitarios; para el 22,8% lo es uno de los dos 

solamente. Los porcentajes son mayores en el caso del 
alumnado femenino. El nivel de estudios de los padres 

muestra relación directa con la nota de acceso.

Existe una gran disparidad en la ocupación de cada uno de los 
padres. El porcentaje de quienes están en situación de inactivo 
o desocupado es cerca de cuatro veces superior entre las 
madres. Entre las madres, el mayor porcentaje se dedica a 
trabajos de tipo administrativo; entre los padres, trabajar 
como técnicos y profesionales científicos e intelectuales.

La vía de acceso utilizada condiciona las asignaturas que se estudian en Bachillerato y aquellas de las que se examinan en la 
segunda prueba de Selectividad. Además de las propias de la vía de acceso, los alumnos de la vía Científico-Tecnológica han 
estudiado y se han examinado preferentemente de dibujo técnico y de química. Los de Ciencias de la Salud, de física y de 
ciencias de la Tierra y medioambientales.

Acceso a la Universidad con Selectividad

El 87,6% de los alumnos de Selectividad ha 
utilizado la vía Científico-Tecnológica.

En Selectividad, los alumnos de titulaciones de ciclo largo, han accedido con una nota media de 7,9 puntos, teniendo el 
17,1% sobresaliente. Lanota de acceso de los que se matriculan en titulaciones de ciclo corto es de 6,5 puntos.

El nombre del centro donde estudiaron antes de matricularse en la UPM lo han aportado el 88,1% de los alumnos que han 
contestado la encuesta, resultando así un total de 882 centros de enseñanza.
De 733 centros se han matriculado en la UPM menos de 5 alumnos; de otros 96 centros se han matriculado entre 5 y 9 
alumnos; de 41 centros entre 10 y 19 alumnos; de 10 centros lo han hecho entre 20 y 29 alumnos. Hay 2 centros de donde 
proceden más de 30 alumnos.
De los centros en los que se han matriculado 10 o más alumnos, en 17 centros el 30% de sus alumnos tenían nota en el 
segundo ejercicio de Selectividad de 8 o más; y en otros 13 centros tuvieron 8 o superior como nota de acceso más del 
50% de sus alumnos.
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Para la mitad del alumnado, la Selectividad cumple su función, aunque esta opinión muestra un paulatino descenso en 
los últimos años. Solamente hay un 10% que diga que no sirve para nada. La opinión sobre la Selectividad está
relacionada con la nota de acceso a la Universidad obtenida.

Hábitos de estudio y formación previa
Las materias que más les interesan son las matemáticas, 
el dibujo, la física y los idiomas. El menor interés lo 
muestran por las ciencias jurídicas, las ciencias 
empresariales, y por las artes y demás humanidades.

El idioma del que mayor número de alumnos tiene 
conocimientos, 97,3%, y con mejor nivel es el ingles: 
33,2% nivel alto. El 72,7% tiene conocimiento de 
francés, pero con nivel alto solamente el 5%. En los 
últimos años tiende a mejorar el nivel de ambos idiomas.

El 85,9% se matricula en la titulación que había 
seleccionado como su primera opción

Elección de la Titulación

Los conocimientos que se considera más conveniente reforzar para iniciarse en los 
estudios que han elegido son los de física, matemáticas y dibujo.

La absoluta mayoría, 94,6%, va a estudiar una titulación que les 
gusta, aunque el 45,9% admite con pragmatismo que sentía idéntico 
interés por otras alternativas . El 24,7% dice que esa era su 
vocación y estaban dispuestos incluso a repetir Selectividad o FP 
en caso de haber necesitado subir nota para conseguirlo.

El atractivo de la actividad profesional, así como el que sienten por las ingenierías o 
arquitectura en general, son los motivos más valorados para haber elegido estudiar su 
Titulación. El peso que tienen los amigos son valorados en último lugar.

La nota obtenida en la segunda prueba de Selectividad es más baja que la de la primera prueba; y ésta 
que la de Bachillerato. El porcentaje de alumnos con notable o más en la segunda prueba es 22,1 puntos 
inferior a la del Bachillerato. En la segunda prueba un 17,2% la suspendió.
A mayor nivel de estudios de los padres, mejores resultados en cada una de las notas.
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Expectativas académicas y profesionales

Información recibida

Elegir estudiar en la UPM cuando existe la posibilidad de 
hacerlo en otras Universidades, se hace principalmente por 
el prestigio de la UPM, 87,6%, del Centro, 84,6%, porque  
ofrece la mejor preparación para el ejercicio profesional, 
77,4%, y por la calidad de su enseñanza, 73,6%.

De los amigos que estudian en otra Universidad una 
titulación de las impartidas en la UPM, el 58,1% lo hace 
no haber tenido nota de acceso suficiente para estudiar 
en la UPM, el 21,5% por la cercanía a su domicilio.

El 77% desea acudir siempre a clase, a las prácticas de 
laboratorio el 70,5%. Asistir siempre a tutorías sólo lo ve 
necesario el 13,5%, y utilizar la biblioteca el 6,4%.

La investigación, las funciones de dirección, el libre ejercicio de la profesión, y el 
diseño, configuran el panorama preferido para su futuro profesional. Lo menos 
atractivo es la docencia, muy por debajo de la actividad comercial.

La mayoría, 40,4%, considera haber sido suficientemente orientados sobre la Titulación que han elegido, aunque hay otro 
25,4% que considera demasiado genérica la orientación recibida, y otro 17,4% que dice que ha sido insuficiente.

La información obtenida a través de la web de la propia UPM, así como de internet en general, es valorada como la mejor. 
La información menos apreciada es la ofrecida por los medios de comunicación, la de las charlas de orientación dadas por 
personal de la UPM, y la del Salón del Estudiante AULA.

De la información sobre la UPM, la que mejor consideran es la disponible sobre las asignaturas que configuran el plan de 
estudios, sobre la duración media real de los estudios, y sobre la normativa de permanencia en la Universidad. La peor 
valorada es la relativa a prácticas de laboratorio. 
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Aficiones

En su tiempo de ocio y tiempo libre, lo que más les gusta hacer son actividades que les supongan un reto para el 
ingenio y las deportivas, se detectan grandes diferencias en las preferencias en función del género.

Consecuentemente con lo anterior, las asociaciones de su Centro que más atractivo tienen son los clubes deportivos, 
57,4%, aunque hay un 19,2% que no tienen ningún interés por las asociaciones de estudiantes. 

Conocimientos de Matemáticas

Conocimientos de Física

Conocimientos de Química

La nota media en la prueba de conocimientos es de 4,01 puntos, resultando 
más baja que en los cursos precedentes. Solamente en las preguntas de 
geometría, el número de aciertos supera el 50%, mientras que en 
probabilidad, álgebra y cálculo el número de errores supera la mitad de las 
respuestas.
La nota media de la prueba de Física es de 4,19 puntos, siendo inferior a la de los 
cursos anteriores. En ninguna de las materias se ha superado el 50% de aciertos, 
pero es en termodinámica y en vibraciones y ondas donde ha habido más. En física 
moderna y en óptica, más de la mitad de las respuestas han sido erróneas, y en 
mecánica lo han sido el 49,8%.

La nota media de química es la más baja de las tres pruebas de conocimientos, 
3,60; siendo también inferior a la obtenida en el curso pasado. Solamente en 
formulación, las respuestas acertadas superan el 50%. En equilibrios ácido-base, 
termoquímica, cinética química, electroquímica, y en enlace, más de la mitad de 
las respuestas son erróneas.



83

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008



84

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Anexo Cuestionario
U

N
IV

E
R

S
ID

A
D

 P
O

L
IT

E
C

N
IC

A
 D

E
 M

A
D

R
ID

 
V
ic

er
re

ct
or

ad
o
 d

e 
O

rd
en

ac
ió

n
 A

ca
d
ém

ic
a 

y 
Pl

a
n
if
ic

ac
ió

n
 E

st
ra

té
g
ic

a 
 

E
N

C
U

E
S

T
A

 S
O

B
R

E
 E

L
 P

E
R

F
IL

 D
E
 I

N
G

R
E
S

O
 

 
C

U
R

S
O

 2
0

0
7

 /
 2

0
0

8
 

 
 E
l 
in

te
ré

s 
q
u
e 

la
 U

n
iv

er
si

d
ad

 P
o
lit

éc
n
ic

a 
d
e 

M
a
d
ri

d
 t

ie
n
e 

p
o
r 

la
 m

e
jo

ra
 d

e
 l
a
 c

al
id

a
d
 d

e
 l
a
 e

n
se

ñ
a
n
za

 e
st

á 
vi

n
cu

la
d
o
 a

l 
co

n
o
ci

m
ie

n
to

 d
e 

la
 o

p
in

ió
n
 d

e 
su

s 
es

tu
d
ia

n
te

s 
a 

lo
 l

a
rg

o
 d

e
 l

a 
ca

rr
e
ra

 y
 a

 s
u
 e

vo
lu

ci
ó
n
 

ac
a
d
ém

ic
a.

 N
o
s 

in
te

re
sa

 p
o
d
er

 c
o
n
o
ce

r 
vu

es
tr

a
 t

ra
ye

ct
o
ri
a
 e

n
 l
a
 U

n
iv

er
si

d
a
d
 P

o
lit

éc
n
ic

a,
 p

o
rq

u
e
 s

ól
o
 a

sí
 

p
o
d
re

m
o
s 

es
ta

b
le

ce
r 

lo
s 

si
st

em
as

 m
ás

 e
fi
ca

ce
s 

p
ar

a 
vu

es
tr

o
 p

ro
g
re

so
 f
o
rm

at
iv

o
. 

 C
o
m

o
 
la

s 
en

cu
es

ta
s 

so
n
 
an

ó
n
im

as
, 

p
ar

a 
p
o
d
er

 
h
ac

er
 
es

e 
se

g
u
im

ie
n
to

, 
se

rí
a 

n
ec

es
ar

io
 
q
u
e 

aq
u
el

lo
s 

es
tu

d
ia

n
te

s 
q
u
e 

d
es

ee
n
 c

ol
ab

o
ra

r 
en

 e
st

e 
o
b
je

ti
vo

, 
ap

o
rt

en
 e

l 
n
ú
m

er
o
 d

e 
su

 D
N

I,
 p

ar
a 

p
o
d
er

 i
d
en

ti
fi
ca

r 
la

s 
re

sp
u
es

ta
s 

o
b
te

n
id

as
 e

n
 c

ad
a 

en
cu

es
ta

 y
 r

el
ac

io
n
ar

 l
o
s 

re
su

lt
ad

o
s 

o
b
te

n
id

o
s.

 
  

 
 

 
D

N
I:

  
  
_
_
_
 _

_
_
 _

_
_
 _

_
_
 _

_
_
 _

_
_
 _

_
_
 _

_
_
 _

_
_
 

La
 a

p
o
rt

ac
ió

n
 d

el
 D

N
I 

es
 e

x
cl

u
s
iv

a
m

e
n

te
 p

ar
a 

fo
rm

ar
 u

n
 “

p
an

e
l 
d
e
 c

o
n
tr

o
l”

, 
re

sp
et

an
d
o
 e

st
ri
ct

am
e
n
te

 y
 a

 t
o
d
os

 l
o
s 

ef
e
ct

o
s 

la
 
co

n
fi
d
en

ci
al

id
ad

 
y 

el
 
a
n
o
n
im

at
o
. 

E
st

a 
en

cu
es

ta
 
es

tá
 
su

je
ta

 
a 

la
s 

n
or

m
as

 
d
el

 
C
ó
d
ig

o
 
In

te
rn

a
ci

o
n
al

 
d
e 

Pr
ác

ti
ca

s 
Le

g
al

e
s 

y 
C

ód
ig

os
 d

e 
C
o
n
d
u
ct

a 
re

la
ti
v
o
s 

a 
la

 a
ct

iv
id

ad
 d

e
 m

a
rk

e
ti
n
g
 e

 I
n
ve

st
ig

ac
ió

n
 S

oc
ia

l,
 I

C
C

 d
e 

E
S
O

T
R
A
 

(E
u
ro

p
ea

n
 S

oc
ie

ty
 f

o
r 

O
p
in

io
n
 a

n
d
 M

ar
k
et

in
g
 A

ss
oc

ia
ti
o
n
).

 
 

A
g

ra
d

e
ce

m
o
s
 t

u
 c

o
la

b
o

ra
ci

ó
n

 e
n

 l
a
 m

e
jo

ra
 d

e
 l

a
 c

a
li
d

a
d

 e
d

u
ca

ti
v
a
. 

 A
.- 

D
at

os
 P

er
so

na
le

s 
 1.

- S
ex

o:
 

1 
 H

om
br

e 
 

 
2 

 M
uj

er
 

 2.
- T

itu
la

ci
ón

 e
n 

la
 q

ue
 te

 h
as

 m
at

ri
cu

la
do

: 
 

01
 

 A
rq

ui
te

ct
o 

 
 

 
 

21
 

 A
rq

ui
te

ct
o 

Té
cn

ic
o 

 
02

 
 In

g.
 A

er
on

áu
tic

o 
 

 
 

22
 

 In
g.

 T
éc

. A
er

on
áu

tic
o.

 A
er

om
ot

or
es

 
 

03
 

 In
g.

 A
gr

ón
om

o 
 

 
 

23
 

   
 “

   
  “

 
“ 

   
A

er
on

av
eg

ac
ió

n 
 

04
 

 In
g.

 d
e 

C
am

in
os

, C
an

al
es

 y
 P

ue
rto

s 
 

24
 

   
 “

   
  “

 
“ 

   
A

er
on

av
es

 
 

05
 

 In
g.

 G
eó

lo
go

 
 

 
 

25
 

   
 “

   
  “

 
“ 

   
A

er
op

ue
rto

s 
 

06
 

 In
g.

 In
du

st
ria

l 
 

 
 

26
 

   
 “

   
  “

 
“ 

   
Eq

ui
p.

 M
at

. A
er

oe
sp

ac
ia

le
s 

 
07

 
 In

g.
 e

n 
In

fo
rm

át
ic

a 
 

 
 

27
 

 In
g.

 T
éc

. A
gr

íc
ol

a.
 E

xp
lo

ta
ci

on
es

 A
gr

op
ec

ua
ria

s 
 

08
 

 In
g.

 d
e 

M
in

as
 

 
 

 
28

 
   

 “
   

  “
 

“ 
H

or
to

fr
ut

ic
ul

tu
ra

 y
 Ja

rd
in

er
ía

 
 

09
 

 In
g.

 d
e 

M
on

te
s 

 
 

 
29

 
   

 “
   

  “
 

“ 
In

du
st

ria
s A

gr
ar

ia
s y

 A
lim

en
ta

ria
 

10
 

 In
g.

 N
av

al
 y

 O
ce

án
ic

o 
 

 
30

 
   

 “
   

  “
 

“ 
M

ec
an

. y
 C

on
st

ru
cc

. R
ur

al
es

 
 

11
 

 In
g.

 Q
uí

m
ic

o 
 

 
 

31
 

 In
g.

 T
éc

. F
or

es
ta

l. 
Ex

pl
ot

ac
io

ne
s F

or
es

ta
le

s 
 

12
 

 In
g.

 d
e 

Te
le

co
m

un
ic

ac
ió

n 
 

 
32

 
   

 “
   

  “
 

“ 
In

du
st

ria
s d

e 
lo

s P
ro

d.
 F

or
es

ta
le

s
 

13
 

 L
ic

en
.C

C
.A

ct
iv

id
ad

 F
ís

ic
a 

y 
de

l D
ep

or
te

 
33

 
 In

g.
 T

éc
. I

nd
us

tri
al

. E
le

ct
ric

id
ad

 
 

 
 

 
 

 
 

34
 

   
 “

   
  “

 
“ 

El
ec

tró
ni

ca
 In

du
st

ria
l 

 
 

 
 

 
 

 
35

 
   

 “
   

  “
 

“ 
M

ec
án

ic
a 

 
 

 
 

 
 

 
36

 
   

 “
   

  “
 

“ 
Q

uí
m

ic
a 

In
du

st
ria

l 
 

 
 

 
 

 
 

37
 

 In
g.

 T
éc

. e
n 

In
fo

rm
át

ic
a 

de
 G

es
tió

n 
 

 
 

 
 

 
 

38
 

   
 “

   
  “

   
  “

  
   

   
“ 

   
   

 “
  S

is
te

m
as

 
 

 
 

 
 

 
 

39
 

 In
g.

 T
éc

. M
in

as
. R

ec
ur

so
s E

ne
rg

., 
C

om
b.

 y
 E

xp
lo

si
vo

 
 

 
 

 
 

 
40

 
 In

g.
 T

éc
. d

e 
O

br
as

 P
úb

lic
as

 
 

 
 

 
 

 
 

41
 

 In
g.

 T
éc

. d
e 

Te
le

co
m

un
ic

ac
ió

n.
 S

is
te

m
as

 E
le

ct
ró

ni
co

s
 

 
 

 
 

 
 

42
 

   
 “

   
  “

   
  “

  
“ 

   
Si

st
em

as
 d

e 
Te

le
co

m
.

 
 

 
 

 
 

 
43

 
   

 “
   

  “
   

  “
  

“ 
   

So
ni

do
 e

 Im
ag

en
 

 
 

 
 

 
 

 
44

 
   

 “
   

  “
   

  “
  

“ 
   

Te
le

m
át

ic
a 

 
 

 
 

 
 

 
45

 
 In

g.
 T

éc
. e

n 
To

po
gr

af
ía

 
 3.

-  
¿H

as
 e

st
ad

o 
an

te
ri

or
m

en
te

 m
at

ri
cu

la
do

 e
n 

al
gu

na
 o

tr
a 

ca
rr

er
a 

un
iv

er
si

ta
ri

a?
 

 
1 

 S
í 

 
2 

 N
o 

 



85

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Anexo Cuestionario
4.

- E
sc

ri
be

 e
l n

om
br

e 
de

l C
en

tr
o 

do
nd

e 
re

al
iz

as
te

 e
l c

ur
so

 p
re

vi
o 

a 
la

 U
ni

ve
rs

id
ad

: 
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

. 
 5.

- T
ip

o 
de

 C
en

tr
o 

en
 e

l q
ue

 c
ur

sa
st

e 
lo

s e
st

ud
io

s p
re

vi
os

 a
 la

 U
ni

ve
rs

id
ad

: 
 

1 
 P

riv
ad

o 
la

ic
o 

co
nc

er
ta

do
 

 
2 

 P
riv

ad
o 

la
ic

o 
no

 c
on

ce
rta

do
 

 
3 

 P
riv

ad
o 

re
lig

io
so

 c
on

ce
rta

do
 

 
4 

 P
riv

ad
o 

re
lig

io
so

 n
o 

co
nc

er
ta

do
 

 
5 

 P
úb

lic
o 

 
 

 
6 

 A
ca

de
m

ia
 

 
7 

 F
ue

ra
 d

e 
Es

pa
ña

 
 6.

- 
 C

on
 i

nd
ep

en
de

nc
ia

 d
e 

lo
 q

ue
 t

e 
ha

s 
m

at
ri

cu
la

do
 ¿

C
uá

nd
o 

to
m

as
te

 l
a 

de
ci

si
ón

 s
ob

re
 l

o 
qu

e 
te

 i
nt

er
es

a
es

tu
di

ar
? 

 
1 

 A
nt

es
 d

el
 B

ac
hi

lle
ra

to
 

 
2 

 D
ur

an
te

 e
l B

ac
hi

lle
ra

to
 

 
3 

 D
es

pu
és

 d
e 

la
 S

el
ec

tiv
id

ad
 

 7.
- ¿

Si
m

ul
ta

ne
as

 lo
s e

st
ud

io
s c

on
 a

lg
ún

 ti
po

 d
e 

tr
ab

aj
o?

: 
 

1 
 N

o 
re

al
iz

o 
ni

ng
ún

 tr
ab

aj
o 

re
m

un
er

ad
o 

 
2 

 O
ca

si
on

al
m

en
te

 re
al

iz
o 

al
gú

n 
tra

ba
jo

 
 

3 
 T

ra
ba

jo
 h

ab
itu

al
m

en
te

 
  

Si
 a

cc
ed

e 
a 

la
 U

ni
ve

rs
id

ad
 si

n 
Se

le
ct

iv
id

ad
, p

as
a 

a 
la

 p
re

gu
nt

a 
12

 
 B

.- 
A

cc
es

o 
a 

la
 U

ni
ve

rs
id

ad
 c

on
 S

el
ec

tiv
id

ad
 

 8.
- 

D
e 

en
tr

e 
la

s 
si

gu
ie

nt
es

 a
si

gn
at

ur
as

, 
¿c

uá
le

s 
cu

rs
as

te
 e

n 
el

 B
ac

hi
lle

ra
to

?:
 (

se
ña

la
to

da
s 

la
s 

op
ci

on
es

 q
ue

co
ns

id
er

es
 n

ec
es

ar
ia

s)
 

 
1 

 D
ib

uj
o 

Té
cn

ic
o 

1 
 E

le
ct

ro
te

cn
ia

  
1 

 M
ec

án
ic

a 
 

1 
 T

ec
no

lo
gí

a 
In

du
st

ria
l 

 
1 

 Q
uí

m
ic

a 
 

1 
 B

io
lo

gí
a 

 
1 

 M
at

em
át

ic
as

  
1 

 F
ís

ic
a 

 
1 

 G
eo

lo
gí

a 
 

1 
 C

ie
nc

ia
s d

e 
la

 T
ie

rr
a 

y 
M

ed
io

am
bi

en
ta

le
s 

 9.
- E

nt
re

 la
s s

ig
ui

en
te

s a
si

gn
at

ur
as

, ¿
de

 c
uá

le
s t

e 
ex

am
in

as
te

 e
n 

la
 se

gu
nd

a 
pr

ue
ba

 d
e 

Se
le

ct
iv

id
ad

?:
 (s

eñ
al

a 
to

da
s

la
s o

pc
io

ne
s q

ue
 c

on
si

de
re

s n
ec

es
ar

ia
s)

 
 

1 
 D

ib
uj

o 
Té

cn
ic

o 
1 

 E
le

ct
ro

te
cn

ia
  

1 
 M

ec
án

ic
a 

 
1 

 T
ec

no
lo

gí
a 

In
du

st
ria

l I
I 

 
1 

 Q
uí

m
ic

a 
 

1 
 B

io
lo

gí
a 

 
1 

 M
at

em
át

ic
as

 II
 

1 
 F

ís
ic

a 
 

1 
 G

eo
lo

gí
a 

 
1 

 C
ie

nc
ia

s d
e 

la
 T

ie
rr

a 
y 

M
ed

io
am

bi
en

ta
le

s 
 10

.- 
In

di
ca

 la
 n

ot
a 

qu
e 

ob
tu

vi
st

e 
en

 c
ad

a 
un

o 
de

 lo
s s

ig
ui

en
te

s a
pa

rt
ad

os
: 

 
N

ot
a 

m
ed

ia
 d

el
 B

ac
hi

lle
ra

to
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

__
_ 

__
_,

  _
__

 _
__

   
 

N
ot

a 
de

l 1
er

 e
je

rc
ic

io
 d

e 
Se

le
ct

iv
id

ad
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
._

__
 _

__
,  

__
_ 

__
_ 

  
 

N
ot

a 
de

l 2
º e

je
rc

ic
io

 d
e 

Se
le

ct
iv

id
ad

).
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

.._
__

 _
__

,  
__

_ 
__

_ 
  

 11
.- 

¿Q
ué

 o
pi

ni
ón

 ti
en

es
 d

e 
la

 S
el

ec
tiv

id
ad

?:
 

 
1 

 S
er

ía
 m

ej
or

 u
na

 p
ru

eb
a 

es
pe

cí
fic

a 
en

 c
ad

a 
C

en
tro

 
 

2 
 N

o 
pe

rm
ite

 e
st

ud
ia

r l
o 

qu
e 

re
al

m
en

te
 te

 g
us

ta
, p

or
qu

e 
ba

ja
 la

 n
ot

a 
 

3 
 C

um
pl

e 
su

 fu
nc

ió
n 

 
4 

 N
o 

si
rv

e 
pa

ra
 n

ad
a 

 C.
- H

áb
ito

s 
de

 e
st

ud
io

 y
 f

or
m

ac
ió

n 
pr

ev
ia

 
 12

.- 
Se

ña
la

 tu
 in

te
ré

s p
or

 e
l s

ig
ui

en
te

 ti
po

 d
e 

m
at

er
ia

s:
 

 
1 

N
o 

sé
 

2 
Po

co
 

3 
B

as
ta

nt
e 

 4
 M

uc
ho

 
 

C
ie

nc
ia

s E
m

pr
es

ar
ia

le
s 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
Fí

si
ca

 
 

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

C
ie

nc
ia

s J
ur

íd
ic

as
 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
Q

uí
m

ic
a  

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

B
io

lo
gí

a  
 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
In

fo
rm

át
ic

a 
 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
A

rte
s y

 d
em

ás
 H

um
an

id
ad

es
 

 
 

 
  

  
  

 
 

M
at

em
át

ic
as

 
 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
D

ib
uj

o 
 

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

Te
cn

ol
og

ía
 

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

Id
io

m
as

  
 

 
 

 
 

  
  

  
 



86

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Anexo Cuestionario
13

.- 
Se

ña
la

 tu
 n

iv
el

 d
e 

co
no

ci
m

ie
nt

o 
de

 id
io

m
as

: 
 

 
1 

N
o 

co
no

zc
o 

2 
B

aj
o 

3 
M

ed
io

 
4 

A
lto

 
 

A
le

m
án

  
 

 
 

 
 

  
 

  
  

 
 

In
gl

és
 

 
 

 
 

 
 

  
 

  
  

 
 

Fr
an

cé
s 

 
 

 
 

 
 

  
 

  
  

 
 

O
tro

s 
 

 
 

 
 

 
  

 
  

  
 

 14
.- 

D
e 

la
s 

si
gu

ie
nt

es
 m

at
er

ia
s, 

va
lo

ra
 s

i c
on

si
de

ra
s 

qu
e 

es
 n

ec
es

ar
io

 r
ef

or
za

r 
lo

s 
co

no
ci

m
ie

nt
os

 e
sp

ec
ífi

co
s 

en
el

la
s p

ar
a 

co
m

en
za

r 
tu

 c
ar

re
ra

: 
 

 
 

 
 

 
 

 
1 

N
ad

a 
2 

Po
co

  
3 

M
ed

io
 

4 
M

uc
ho

 
 

Te
cn

ol
og

ía
 

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

Fí
si

ca
 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
D

ib
uj

o 
 

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

Q
uí

m
ic

a  
 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
B

io
lo

gí
a  

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

M
at

em
át

ic
as

 
 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
Id

io
m

as
  

 
 

 
 

 
  

  
  

 
  D

.- 
El

ec
ci

ón
 d

e 
la

 T
itu

la
ci

ón
 

  15
.- 

L
ee

 la
 si

gu
ie

nt
e 

fr
as

e 
y 

se
ña

la
 a

qu
el

la
 r

es
pu

es
ta

 c
on

 la
 q

ue
 m

ás
 te

 id
en

tif
iq

ue
s (

m
ar

ca
 so

lo
 u

na
 re

sp
ue

st
a)

 
 

“L
a 

tit
ul

ac
ió

n 
en

 la
 q

ue
 m

e 
he

 m
at

ri
cu

la
do

…
” 

 
1 

 E
s l

a 
qu

e 
m

ás
 m

e 
gu

st
ó 

si
em

pr
e,

 p
er

o 
no

 lo
 su

fic
ie

nt
e 

co
m

o 
pa

ra
 re

pe
tir

 S
el

ec
tiv

id
ad

 (o
 F

P)
 

 
2 

 E
s m

i v
oc

ac
ió

n 
y 

es
ta

ría
 d

is
pu

es
to

 in
cl

us
o 

a 
re

pe
tir

 la
 S

el
ec

tiv
id

ad
 (o

 F
P)

 p
ar

a 
su

bi
r n

ot
a 

( 
 

3 
 M

e 
gu

st
a,

 p
er

o 
ha

y 
ot

ra
s a

lte
rn

at
iv

as
 p

or
 la

s q
ue

 se
nt

ía
 si

m
ila

r i
nt

er
és

 
 

4 
 N

o 
es

 la
 q

ue
 m

ás
 m

e 
hu

bi
er

a 
gu

st
ad

o 
es

tu
di

ar
 

 16
.- 

E
nt

re
 lo

s s
ig

ui
en

te
s m

ot
iv

os
, v

al
or

a 
aq

ue
llo

s q
ue

 te
 h

an
 ll

ev
ad

o 
a 

el
eg

ir
 lo

s e
st

ud
io

s e
n 

lo
s q

ue
 te

 m
at

ri
cu

la
s:

 
 

 
 

 
 

 
 

 
1 

N
o 

sé
 

2 
Po

co
 

3 
M

ed
io

 
4 

M
uc

ho
 

 
M

e 
in

te
re

sa
n 

la
s i

ng
en

ie
ría

s o
 la

 a
rq

ui
te

ct
ur

a 
 

 
  

  
  

 
 

M
e 

in
te

re
sa

 la
 a

ct
iv

id
ad

 p
ro

fe
si

on
al

 d
e 

m
i t

itu
la

ci
ón

  
 

  
  

  
 

 
Es

 lo
 q

ue
 d

es
ea

ba
 h

ac
er

 d
es

de
 si

em
pr

e 
 

 
 

  
  

  
 

 
Es

ta
ba

 e
nt

re
 la

s a
lte

rn
at

iv
as

 q
ue

 te
ní

a 
y 

tu
ve

 n
ot

a 
de

 a
cc

es
o 

su
fic

ie
nt

e 
  

  
  

 
 

Es
 u

n 
re

to
 p

er
so

na
l 

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

M
i f

am
ili

a 
m

e 
an

im
ó 

a 
es

tu
di

ar
lo

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

M
is

 a
m

ig
os

 m
e 

an
im

ar
on

 a
 e

st
ud

ia
rlo

 
 

 
 

  
  

  
 

 17
.- 

Si
 s

e 
po

dí
a 

es
tu

di
ar

 t
u 

tit
ul

ac
ió

n 
en

 o
tr

a 
U

ni
ve

rs
id

ad
, 

va
lo

ra
 c

ad
a 

un
a 

de
 l

as
 s

ig
ui

en
te

s 
ra

zo
ne

s 
pa

ra
m

at
ri

cu
la

rt
e 

en
 la

 U
ni

ve
rs

id
ad

 P
ol

ité
cn

ic
a 

de
 M

ad
ri

d:
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
1 

N
o 

sé
 

2 
B

aj
o 

3 
M

ed
io

 
4 

A
lto

 
 

Pr
es

tig
io

 d
el

 C
en

tro
 d

on
de

 m
e 

m
at

ric
ul

o 
 

 
 

  
  

  
 

 
Pr

es
tig

io
 d

e 
la

 U
ni

ve
rs

id
ad

 P
ol

ité
cn

ic
a 

de
 M

ad
rid

 
 

 
  

  
  

 
 

C
al

id
ad

 d
e 

la
 e

ns
eñ

an
za

 
 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
Po

r s
us

 p
ro

fe
so

re
s 

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

C
er

ca
ní

a 
de

l C
en

tro
 a

 m
i l

ug
ar

 d
e 

re
si

de
nc

ia
 

 
 

  
  

  
 

 
Es

 u
na

 U
ni

ve
rs

id
ad

 m
od

er
na

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

M
ay

or
 fa

ci
lid

ad
 p

ar
a 

ap
ro

ba
r l

os
 e

st
ud

io
s 

 
 

 
  

  
  

 
 

M
ej

or
 p

re
pa

ra
ci

ón
 p

ar
a 

m
i v

id
a 

pr
of

es
io

na
l  

 
 

  
  

  
 

 
R

ea
liz

ac
ió

n 
de

 p
rá

ct
ic

as
 

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

O
tro

s 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
 

 18
.- 

Si
 ti

en
es

 a
m

ig
os

 q
ue

 e
st

ud
ia

n 
un

a 
de

 la
s 

tit
ul

ac
io

ne
s 

qu
e 

se
 im

pa
rt

en
 e

n 
la

 U
PM

, y
 lo

 e
st

án
 h

ac
ie

nd
o 

en
 o

tr
a

U
ni

ve
rs

id
ad

, s
eñ

al
a 

cu
ál

es
 p

ue
de

n 
se

r 
la

s c
au

sa
s:

 
 

1 
 N

o 
te

ní
an

 n
ot

a 
de

 a
cc

es
o 

pa
ra

 h
ac

er
lo

 e
n 

la
 U

PM
 

 
2 

 L
a 

U
PM

 n
o 

le
s r

es
ul

ta
ba

 a
tra

ct
iv

a 
 

3 
 E

n 
la

 U
PM

 e
s m

ás
 d

ifí
ci

l a
pr

ob
ar

 
 

4 
 L

a 
U

PM
 n

o 
es

 u
na

 U
ni

ve
rs

id
ad

 su
fic

ie
nt

em
en

te
 m

od
er

na
 

 
5 

 S
e 

ha
ce

n 
m

ás
 p

rá
ct

ic
as

 e
n 

ot
ra

s U
ni

ve
rs

id
ad

es
 

 
6 

 P
or

 la
 c

er
ca

ní
a 

a 
su

 d
om

ic
ili

o 
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Anexo Cuestionario

 E.
- E

xp
ec

ta
tiv

as
 a

ca
dé

m
ic

as
 y

 p
ro

fe
si

on
al

es
 

 19
.- 

C
on

 q
ué

 fr
ec

ue
nc

ia
 c

re
es

 n
ec

es
ar

io
 a

si
st

ir
 a

: 
 

 
 

 
 

 
N

o 
sé

 
A

 v
ec

es
  

C
on

 re
gu

la
rid

ad
 S

ie
m

pr
e 

 
C

la
se

 
 

 
 

 
1 

 
2 

 
 

3 
 

 
4 

 
 

Tu
to

ría
s  

 
 

 
1 

 
2 

 
 

3 
 

 
4 

 
 

Pr
ác

tic
as

 d
e 

la
bo

ra
to

rio
 

 
 

1 
 

2 
 

 
3 

 
 

4 
 

 
B

ib
lio

te
ca

 
 

 
 

1 
 

2 
 

 
3 

 
 

4 
 

 20
.- 

V
al

or
a 

tu
 g

ra
do

 d
e 

in
te

ré
s p

or
 la

s s
ig

ui
en

te
s f

un
ci

on
es

 q
ue

 p
od

rí
as

 d
es

ar
ro

lla
r 

en
 tu

 fu
tu

ro
 p

ro
fe

si
on

al
: 

 
 

 
 

 
 

N
in

gu
no

  
Po

co
 

M
ed

io
 

M
uc

ho
 

 
A

ct
iv

id
ad

 e
m

pr
es

ar
ia

l 
 

 
1 

 
 

2 
 

3 
 

4 
 

 
D

oc
en

ci
a 

 
 

 
1 

 
 

2 
 

3 
 

4 
 

 
D

is
eñ

o 
 

 
 

 
1 

 
 

2 
 

3 
 

4 
 

 
C

om
er

ci
al

 
 

 
 

1 
 

 
2 

 
3 

 
4 

 
 

G
es

tió
n 

 
 

 
 

1 
 

 
2 

 
3 

 
4 

 
 

D
ire

cc
ió

n 
 

 
 

1 
 

 
2 

 
3 

 
4 

 
 

Pr
od

uc
ci

ón
 

 
 

 
1 

 
 

2 
 

3 
 

4 
 

 
Ej

er
ci

ci
o 

lib
re

 d
e 

la
 p

ro
fe

si
ón

 
 

1 
 

 
2 

 
3 

 
4 

 
 

In
ve

st
ig

ac
ió

n 
 

 
 

1 
 

 
2 

 
3 

 
4 

 
  F

.- 
I

nf
or

m
ac

ió
n 

re
ci

bi
da

 
  21

.- 
¿C

re
es

 q
ue

 te
 o

ri
en

ta
ro

n 
ad

ec
ua

da
m

en
te

 a
ce

rc
a 

de
 la

 ti
tu

la
ci

ón
 q

ue
 h

as
 e

le
gi

do
? 

(m
ar

ca
 so

lo
 u

na
 re

sp
ue

st
a)

 
 

1 
 N

o 
m

e 
ha

n 
or

ie
nt

ad
o 

 
2 

 D
em

as
ia

do
 g

en
ér

ic
a 

 
3 

 In
co

m
pl

et
a 

 
4 

 S
uf

ic
ie

nt
em

en
te

 
 22

.- 
V

al
or

a 
la

 in
fo

rm
ac

ió
n 

qu
e 

ha
s r

ec
ib

id
o 

po
r 

lo
s s

ig
ui

en
te

s m
ed

io
s p

ar
a 

m
at

ri
cu

la
rt

e 
en

 la
 U

PM
: 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 
N

o 
sé

 
2 

Es
ca

sa
 

3 
Su

fic
ie

nt
e 

4 
B

ue
na

 
 

M
ed

io
s d

e 
co

m
un

ic
ac

ió
n 

(p
re

ns
a,

 ra
di

o,
 T

V
, p

ub
lic

id
ad

, e
tc

.) 
  

  
  

 
 

 
W

eb
 d

e 
la

 U
PM

  
 

 
 

 
  

  
  

 
 

 
In

te
rn

et
 e

n 
ge

ne
ra

l 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

 
C

ha
rla

 d
e 

or
ie

nt
ac

ió
n 

de
 p

er
so

na
l d

e 
la

 U
PM

 
 

  
  

  
 

 
 

V
is

ita
 a

l S
al

ón
 d

el
 E

st
ud

ia
nt

e 
A

U
LA

 
 

 
  

  
  

 
 

 
In

fo
rm

ac
ió

n 
fa

ci
lit

ad
a 

po
r l

os
 p

ro
fe

so
re

s d
el

 In
st

itu
to

 
  

  
  

 
 

 
A

m
ig

os
 q

ue
 so

n 
es

tu
di

an
te

s d
e 

la
 U

PM
 

 
 

  
  

  
 

 
 

A
m

ig
os

 q
ue

 so
n 

es
tu

di
an

te
s d

e 
ot

ra
s U

ni
ve

rs
id

ad
es

 
 

  
  

  
 

 
 23

.- 
So

br
e 

lo
s s

ig
ui

en
te

s t
em

as
, v

al
or

a 
el

 n
iv

el
 d

e 
in

fo
rm

ac
ió

n 
di

sp
on

ib
le

 a
nt

es
 d

e 
m

at
ri

cu
la

rt
e:

 
 

 
 

 
 

 
 

 
1 

N
o 

sé
 

2 
Es

ca
sa

 
3 

Su
fic

ie
nt

e 
4 

B
ue

na
 

 
A

si
gn

at
ur

as
 q

ue
 c

on
fig

ur
an

 e
l p

la
n 

de
 e

st
ud

io
s 

 
  

  
  

 
 

 
C

on
te

ni
do

 d
e 

la
s a

si
gn

at
ur

as
 

 
 

 
  

  
  

 
 

 
Pr

ác
tic

as
 d

e 
La

bo
ra

to
rio

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

 
N

iv
el

 d
e 

ex
ig

en
ci

a 
en

 lo
s e

xá
m

en
es

 
 

 
  

  
  

 
 

 
Pr

og
ra

m
as

 d
e 

in
te

rc
am

bi
o 

co
n 

ot
ra

s U
ni

ve
rs

id
ad

es
 

 
  

  
  

 
 

 
Pr

og
ra

m
as

 d
e 

pr
ác

tic
as

 p
ro

fe
si

on
al

es
 y

 e
n 

em
pr

es
as

  
  

  
  

 
 

 
N

or
m

at
iv

a 
de

 P
er

m
an

en
ci

a 
en

 la
 U

ni
ve

rs
id

ad
 

 
  

  
  

 
 

 
D

ur
ac

ió
n 

m
ed

ia
 re

al
 d

e 
lo

s e
st

ud
io

s 
 

 
  

  
  

 
 

 
A

ct
iv

id
ad

es
 d

ep
or

tiv
as

 y
 c

ul
tu

ra
le

s  
 

 
  

  
  

 
 

 



88

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2007 - 2008

Anexo Cuestionario
G

.- 
A

fi
ci

on
es

 
  24

.- 
In

di
ca

 tu
 in

te
ré

s p
or

 e
l s

ig
ui

en
te

 ti
po

 d
e 

ac
tiv

id
ad

es
 d

e 
oc

io
 y

 ti
em

po
 li

br
e:

 
 

 
 

 
 

 
 

 
1 

N
o 

sé
 

2 
Po

co
 

3 
B

as
ta

nt
e 

4 
M

uc
ho

 
 

Tr
ab

aj
os

 m
an

ua
le

s 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

Le
ct

ur
a 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
A

qu
el

la
s q

ue
 su

po
ng

an
 u

n 
re

to
 p

ar
a 

el
 in

ge
ni

o 
 

  
  

  
 

 
A

rtí
st

ic
as

 y
 c

re
at

iv
as

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

R
el

ac
io

na
da

s c
on

 o
rd

en
ad

or
es

 
 

 
 

  
  

  
 

 
C

ul
tu

ra
le

s (
ci

ne
, t

ea
tro

, m
us

eo
s, 

et
c.

) 
 

 
  

  
  

 
 

D
ep

or
tiv

as
 

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 25

.- 
¿T

e 
gu

st
ar

ía
 p

er
te

ne
ce

r 
a 

al
gu

na
 d

e 
la

s 
as

oc
ia

ci
on

es
 d

e 
es

tu
di

an
te

s 
de

 tu
 C

en
tr

o?
: (

se
ña

la
to

da
s 

la
s 

op
ci

on
es

qu
e 

co
ns

id
er

es
 n

ec
es

ar
ia

s)
 

 
1 

 T
éc

ni
co

 p
ro

fe
si

on
al

 
 

1 
 C

ul
tu

ra
l 

 
1 

 O
N

G
 

 
1 

 C
lu

b 
D

ep
or

tiv
o 

 
1 

 O
tra

s 
 

1 
 N

o 
m

e 
in

te
re

sa
n 
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